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	Číslo   1           
	Březen  2013
	cena:  zdarma


Vychází první číslo Bezděkovského zpravodaje, proto nám dovolte, abychom Vám všem popřáli do roku 2013 pevné zdraví, hodně úspěchů a vzájemného porozumění.

 Zpravodaje začínáme informacemi z veřejných zasedání. Nejinak tomu bude i teď. Letošní první zasedání se konalo 28.2.2013. 

Nejdůležitějšími body ke schválení byly: 

1. Rozpočet obce na rok 2013 

2. Účetní závěrka 2012 

3. Rozpočet DSO Policko na rok 2013 

Výše uvedené body byly schváleny. 

Rozpočet obce byl řádně vyvěšen na informační tabuli. Kdo byste potřeboval bližší informace, je možné požádat v úředních hodinách v kanceláři obecního úřadu o nahlédnutí a vysvětlení jednotlivých položek.  

 Body informativní: 

1. Rozpočtové opatření 

2. Zaměstnanci VPP  
3. Dům seniorů  
4. Rekapitulace dokončených dodávek na akci Obytná zóna Jižní čtvrť 

5. Informace z OÚ   
6. Diskuse 

K bodu :

     2. Do konce března máme tři pracovníky. 

     3. Jsou obsazeny čtyři bytové jednotky, zbývají dvě volné. Jedna pro jednu osobu a druhá                   v přízemí  pro dvě osoby.

     5. Starosta podal informaci o velmi závažném problému a to je vypouštění odpadních vod.    Pravidelně čtyřikrát do roka se berou vzorky vody z Metuje, které může odebrat a vyhodnotit   pouze certifikovaná laboratoř. Vyhodnocení kvality vzorků pak jsou povinné a slouží ke každoročnímu hlášení na Povodí Labe a odbor životního prostředí MÚ Náchod a jako součást při žádosti povolení k vypouštění vod do řeky Metuje. Tentokrát jsme ho dostali jen na dva roky. 

Starosta dále upozornil, že se objevili z Polska sběratelé oblečení (jakási jejich charitní společnost). Proto vyzývá občany, že je možné vyřazené oblečení donést na sběrný dvůr v sudé týdny v pondělí v 15.00 – 17.00 hod. a v sobotu  od 9.00 – 11.00 hod. (nebo po domluvě s p. Rokošem v pracovní době), a tím podpořili naši Diakonii v Broumově. 

     6.  V diskusi požádal pan Borna, zda by se dalo něco udělat s domem původně Hubkových. Je blízko cesty a je ve špatném stavu. Bylo přislíbeno, že majitel bude vyzván k nápravě.  

------------------------------------------ 

Novela stavebního zákona

Od 1. ledna 2013 vstoupila v platnost rozsáhlá novela zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu – stavební zákon, která je publikovaná ve Sbírce zákonů pod č. 350/2012 Sb.

Nejvýznamnější změnou z pohledu občana (stavebníka) je rozšíření okruhu staveb, které nevyžadují stavební povolení, ohlášení stavebnímu úřadu, územní rozhodnutí, ani územní souhlas, a které si může stavebník postavit relativně sám, svépomocí, bez projednávání před stavebním úřadem. 

Dle nového znění ustanovení § 79 odst. 2 písm. o) stavebního zákona se jedná o stavby „do 25 m2 zastavěné plochy a do 5 m výšky s jedním nadzemním podlažím, podsklepené nejvýše do hloubky 3 m na pozemku rodinného domu nebo stavby pro rodinnou rekreaci, která souvisí nebo podmiňuje bydlení nebo rodinnou rekreaci, neslouží k výrobě nebo skladování hořlavých látek nebo výbušnin, nejedná se o jaderné zařízení nebo stavbu pro podnikatelskou činnost, je v souladu s územně plánovací dokumentací, je umísťována v odstupové vzdálenosti od společných hranic pozemků nejméně 2 m, a plocha části pozemku schopného vsakovat dešťové vody po jejím umístění bude nejméně 50 % z celkové plochy pozemku rodinného domu nebo stavby pro rodinnou rekreaci“. 

Další liberalizace (tedy osvobození od projednání před stavebním úřadem) se s ohledem na ustanovení § 79 odst. 2 písm. n) a p) stavebního zákona vztahuje na stavby skleníků do 40 m2 zastavěné plochy a do 5 m výšky, umístěné ve vzdálenosti nejméně 2 m od hranice pozemku, bez podsklepení a stavby bazénů do 40 m2 zastavěné plochy na pozemku rodinného domu nebo stavby pro rodinnou rekreaci v zastavěném území, umístěných v odstupové vzdálenosti nejméně 2m od hranice pozemku. 

Shora zmíněná relativita svobodného stavění určitého výše uvedeného okruhu staveb pak spočívá nejen v plném naplnění všech (!) zákonem zmíněných podmínek a omezení, ale dále v plném naplnění požadavků vyhlášky č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území, ve znění pozdějších předpisů, kterou jsou stanoveny odstupy nově umisťovaných staveb od sousedících staveb pro bydlení, ve kterých jsou okna obytných místností. S ohledem na toto (zásadní) omezení upozorňujeme na to, že pokud jsou v již stávající stavbě na sousedním pozemku okna obytných místností, pak musí být odstup nově umisťované stavby od stavby stávající roven alespoň výšce vyšší z obou protilehlých stěn, přičemž zákonem daný limit vzdálenosti 2 m od hranice pozemků může být hravě překonán a navýšen.

V souvislosti s uvedeným pak doporučujeme každý záměr, který je možné podřadit pod shora zmíněné stavby v úvodu konsultovat se stavebním úřadem, neboť konsultací je možné předejít komplikacím. Stavební zákon totiž na stavbu, která svou hmotou a účelem užívání spadá pod zákonné vymezení staveb nevyžadujících projednání se stavebním úřadem, avšak nesplňuje podmínky pro umístění stavby (tj. umístění min. 2 m od hranice pozemku, či v dostatečné vzdálenosti od stávající stavby na sousedním pozemku), nahlíží jako na stavbu zřízenou v rozporu se stavebním zákonem (tj. jako na černou stavbu) s tím, že na takovéto stavby pak dopadá plně režim odstranění stavby ve smyslu § 128 a násl. stavebního zákona.  

Předběžná konsultace je zdarma, a může Vám zajistit nejen budoucí nerušenou stavbu Vašeho drobného stavebního záměru, resp. i následné nerušené užívání. 

Novela stavebního zákona dále nově upravuje rozsah terénních úprav a změn druhů pozemků, které nevyžadují rozhodnutí o změně využití území ani územní souhlas.

K větším změnám dochází rovněž v některých procesních otázkách, např. v územním řízení, kdy se podstatně omezuje účast veřejnosti v územních řízeních. Mění se a výrazně snižuje rozsah staveb, kde se účastníkům řízení doručuje veřejnou vyhláškou. Oznámení o zahájení řízení, územní rozhodnutí, jakož i ostatní úkony, se budou ve většině případů účastníkům řízení doručovat jednotlivě. V případech, kdy budou písemnosti územních řízení v souladu se stavebním zákonem doručovány veřejnou vyhláškou, budou účastníci řízení dle ust. § 85 odst. 2 písm. b) stavebního zákona (vlastníci sousedních pozemků nebo staveb) identifikováni (tedy označeni) pouze skrze uvedení (identifikaci) pozemků a staveb evidovaných v katastru nemovitostí dotčených vlivem záměru, a nikoliv jmenovitě. Tato změna si vyžádá daleko bedlivější sledování úředních desek stavebních úřadů, a průběžné povědomí vlastníků o svém majetku.

Další podstatnou změnou pro stavebníky je navýšení správních poplatků za jednotlivé správní úkony, provedené stavebním úřadem (územní rozhodnutí, ohlášení, stavební povolení, uzavření veřejnoprávní smlouvy, apod.), jakož i úprava rozsahu úkonů, na které se poplatky vztahují. Nakolik je na jedné straně tato úprava svým způsobem zásadní, nelze se navýšení poplatků příliš divit, neboť ve většině případů zůstávala výše správního poplatku stejná od doby před listopadem 1989 (např. za vydání stavebního povolení stavby garáže se před listopadem 89 platilo 300 Kč, stejně jako do konce loňského roku, přičemž se zvýšila nejen průměrná mzda, ale i finanční náročnost provedení úkonu stavebním úřadem).

Novela stavebního zákona obsahuje velké množství dalších změn a úprav. Vzhledem k jejich rozsahu není možné zde uvést plný výčet. Proto doporučujeme stavebníkům, aby se v případě nejasností obrátili na příslušný stavební úřad – odbor výstavby Městského úřadu Police nad Metují. 

                                                                                                                            Eva Justová

Mgr. Jiří Škop
Tříkrálová sbírka.

     V naší obci se vybralo 12.662,-Kč. V rámci obcí DSO Policko to bylo celkem (včetně města Police nad Metují) 132.229,-  Kč. 

     Děkujeme organizátorům sbírky za uspořádání a k tomu dodáváme, že je milé si poslechnout koledu tří králů. Věříme, že sbírka bude účelně  použita na pomoc lidem v nouzi

Masopustní rej. 

     Rovněž děkujeme aktérům za zorganizování oslavy Masopustu. Koblihy byly výborné včetně pohoštění v jídelně OÚ. Počasí bylo příznivě masopustní. Do příštího roku vyzýváme občany, kteří jsou pro každou legraci, aby si připravili masopustních převleky, abychom obnovenou tradici udrželi, protože není nad to, když se lidé baví.  
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Hasiči 

     uspořádali svůj tradiční ples, který se povedl, byla hojná účast a lidé se dobře bavili.

Místní skupina Českého červeného kříže. 

     Na výroční schůzi hodnotila činnost za minulý rok. Jejich tradiční a nejúspěšnější akce jsou karneval pro děti a oslava dětského dne. Karnevaly jsou vyhlášené v širokém okolí a hodně navštěvované. Na každé akci překvapí nějakým originálním nápadem. Na loňském dětském dnu provázeli děti Šmoulinka a Šmoulové. Paní Kristová ušila kroje a pořadatelky byly ochotné se do nich ustrojit. Přišlo 57 dětí a podle ohlasu jejich  i rodičů se odpoledne vydařilo. 

     Členky se zúčastňují akcí pořádaných obcí, jako na příklad při spolupráci v rámci družby s polskou obcí, navštěvují děti ve školce a seznamují je se základy první pomoci. 

Letošní karneval se opět vydařil. Výbor MS ČČK děkuje všem sponzorům a jsou to: 

Autoopravna – Cibulka L., Truhlářství – Dostál J., Elektro Mazurek, Elektro Nehněvajsa, Obec Bezděkov nad Met., Pekárna a cukrárna Broumov, Vojtěchovo pohostinství, WIMEX s.r.o. Náchod-Babí, Truhlářství Jirmann P., Brusírna skla – Beran J., Papírnictví – Kohlovi Police n.Met., Papírnictví – Baláková, Hračky – Havlík, Oprava obuvi – Podávka J., BTK Bezděkov n.Met.  

Dále přispěly: MS ČČK, členky ČČK a nečlenky p. Lemfeldová Bl., p. Bernardová I., p. Líbalová, p. Thérová L., p. Pamánková. 

Poděkování patří i všem, kteří se podíleli na přípravách a průběhu karnevalu i ostatních akcí. 

     Nic by se nedalo uskutečnit bez obětavé a nezištné práce organizátorů. Za obyvatele obce přejeme místní skupině, aby se jim podařilo překonat velký problém, který nastal v roce 2012, kdy musely být zvýšeny členské příspěvky. Mělo to za následek velký úbytek členů, takže v současné době jich je jen 25 ve věkovém rozmezí od 38 do 84 let.  

Tělovýchovná jednota  
      byla opět pověřena pořádáním Okresního finále v běhu na lyžích. Protože tady kolem hřiště není členitý terén, jen rovina, požádali jsme Drůbežářský podnik XAVERGEN, aby nám poskytl zázemí. Uvolnil nám pro prezentaci budovu u váhy, která úplně postačila a závody se mohly konat ve Rzu. Původní termín byl stanoven na 2. února. Protože nastala obleva, byl závod odložen na příhodnější počasí. Letošní zima není pro lyžaře ideální. Narychlo byl stanoven termín náhradní, na sobotu 23. února. Příprava trati si vyžádala náročnou práci. Terén musel být vybrán tak, aby odpovídal délkám tratí. Nejkratší pro předškoláky byla 200, pak 500, 1000, 2000, 3000 a 6000 m. Podařilo se zajistit skútr a tratě byly v pátek v podvečer kvalitně připraveny a označeny. Když odjeli pořadatelé, byl celý úsek trati vedoucí po cestě projet traktorem s radlicí až na louku a veškeré úsilí zničeno. Nikdo neuvěří, že to nebyl špatný úmysl. Naštěstí to bylo ještě večer zjištěno a díky tomu, že dost chumelilo, mohly být stopy ráno udělány znovu. Skútr byl na sobotní dopoledne objednán na úpravu lyžařských tratí v Machově. Dalo dost přesvědčování, aby brzy ráno přijel znovu k nám. Panu Matyskovi z Machova za ochotu moc děkujeme. Skútr také nejezdí na vodu a má větší spotřebu než osobní auto. Závodníci by nepochopili, že se něco podobného může stát. Účastnici přijeli ze šesti jednot, nejdál to měli z Mezilesí. Účast byla celkem 48 závodníků, méně než polovina, než jsme očekávali, ale bylo to pochopitelné. Rozhodnutí padlo dva dny před konáním závodu a také je odradila chumelenice. Nepodařilo se nám zajistit ani účast místních i když byly plakáty. Jak malá byla účast místních, ani nebudeme psát. 

     Průběh závodu byl bezproblémový, zásluhou spolehlivých rozhodčích, za což jim výbor TJ děkuje. 

Florbal mužů - se konal v sobotu 2. března ve Velké Jesenici. Muži měli zájem jet, ale přišla do toho nemoc a směnný provoz, takže se nemohli zúčastnit. 

Florbal dorostenci - se konal v sobotu 9. března ve Žďárkách. Zůstalo také jen u chtění se zúčastnit, ale nakonec nejeli. 

Florbal žáci – je stanoven na 27. března  do Lhoty za Červeným Kostelcem. 

Setkání s rodiči. 

     Na čtvrtek 7. března jsme svolali rodiče dětí navštěvujících základní školu i rodiče dětí předškolních, abychom je seznámili s naší dosavadní činností a dozvěděli se, jaký mají oni názor na činnost a co by poradili. Rodičů přišlo sice málo, ale každé setkání je přínosné a bylo i toto. Velkou naději vkládáme do navrátivšího se zpět do Bezděkova, Zdeňka Bornu, který se také schůzky zúčastnil a který učí tělesnou výchovu. Marušku Kristovou střídá Petra Urbanová a když přibude ještě Zdeněk, který ze své praxe a zkušeností přinese nové nápady, jistě se jim podaří děti zaujmout a vzbudit větší zájem. 

Pan Josef Kohl neúnavně dělal na volejbalovém hřišti led. Jeho úsilí bylo velké, ale počasí mu jeho snahu často hatilo. Přesto mu jménem výboru TJ a rodičů děkujeme.     

Změna jízdního řádu 

     Od začátku března je změna jízdního řádu. Další má být v červnu, mezi tím je ještě nějaký dodatek. 

Co nás čeká v dohledné době? 

     Je to moc pěkný zvyk, který pořádají obce v Polsku a to zdobení velikonočních stolů. Protože jsme k nim už po několikáté zváni, musíme se snažit něco připravit. U nás na Velikonoce děláme výzdobu spíš jako dekoraci u nich se převážně soustřeďují na potravinové  výrobky. Buď upečené z těsta, ale hodně dělají z masa. Jejich tvořivosti se musíme jen obdivovat. A co my s tím uděláme letos. Po několik roků byla hlavním aktérem Anča Kristová a my ostatní jsme pomáhali. V loňském roce si to vzala za své Monika Vaňková s maminkou Blankou. Letos s tím také počítala, protože ji to baví a má k tomu schopnosti. Ale naskytla se jí příležitost nastoupit do zaměstnání, a to se v současné době neodmítá. Byli jsme tím zaskočeni a uvažovali jsme i o tom, že bychom museli účast odmítnout. Východisko se našlo a snad to dopadne. Tradicí se stalo, že týden před Velikonocemi jsme dělali výstavu u nás. Především byl vystaven stůl, který byl v Polsku, pak školní a školkové děti předvedly svoje výrobky. Protože v současné době probíhá výstava školních prací v Pellyho domech, musela škola podělit obě výstavy. Vloni nám výstavu obohatily ženy z Police překrásnými drhanými krajkami. Toto bylo instalováno v jídelně a v zasedací místnosti se témata měnila. Byly to výšivky a háčkované dečky, panenky vystavovala paní z Police, svoje obrazy nám představil Toník Vacek, fotografie z okolí Olda Jenka. Na letošní rok jsme vyjednali se ženami z Otovic, že nám vystaví různé rukodělné práce. 

     Od výstavy u nás budeme muset upustit. Budeme rádi, když se zhostíme polské akce. Je škoda, že místní občané na výzvu  o vyzdobení velikonočních stolů tady, v minulých letech nereagovaly a podobně  by to bylo i letos. Otovickým za jejich ochotu poděkujeme a snad někdy příště je pozveme, abychom se seznámili, co u nich v obci dělají a případně si vzali z nich příklad.  

Výstava v Polsku bude v neděli 17. března 2013. Podle zájmu bude zvažován způsob dopravy z naší obce do Ścenawky Średnej.

Toulavá kamera. 

      Toulavá kamera se nějak zaměřila na náš kraj a je to dobře. Je toho v okolí tolik co stojí za navštívení. Ohlásili se na 27. únor  a chtěli natáčet přímo na Bezděkově. V tento den bylo špatné počasí, takže natáčení odložili na jaro. Doprovázet je bude ředitelka archivu v Náchodě Mgr. Lidia Baštecká, takže doprovod  bude fundovaný.

Kristav  syn 

syn                     Jiří Krista    
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Z počátku roku zdravím spoluobčany         

a oznamuji, že obnovuji soukromou  činnost a nabízím své stavební služby. Pokud byste měli zájem, přijímám objednávky.                 
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Nechť se Vám daří s Boží pomocí i v Novém roce.  

Přeje stavební firma Jiří Krista.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bezděkovský zpravodaj-vydává obec Bezděkov nad Metují, IČ 655 36 91. Vychází v nákladu 220 ks jako občasník. Evidenční číslo „MK ČR E 14480. Adresa redakce“ OÚ Bezděkov nad Metují č.p. 164, tel: 491 541 130: obec bezdekov@tiscali..cz. www.bezdekov.org.    
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