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	Číslo 3                                                                                                                                                                        
	    Červen 2014
	cena:  zdarma


Dne 15.5.2014 se konalo ve „Vojtěchově pohostinství“ veřejné zasedání, ve kterém byly projednávány následující body: 

1. Závěrečný účet obce za rok 2013

Usnesení č. 02/02/2014  - Zastupitelstvo obce schvaluje závěrečný účet obce Bezděkov nad Metují za rok 2013 s vyjádřením souhlasu s celoročním hospodařením bez výhrad. Součástí závěrečného účtu obce jsou povinné přílohy: FIN 2-12, výkaz zisků a ztrát, Rozvaha, Příloha a zpráva z provedeného auditu za rok 2013.

2.  Schválení dotace z POV KHK pro rok 2014 - dotace úroků z úvěru

Usnesení č. 03/02/2014 – Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí dotace z dotačního titulu 4 z POV KHK pro rok 2014 – „Dotace úroků z úvěru - komunitární rozvoj obce Bezděkov nad Metují“ ve výši 57 tis. Kč.

3.  Změna dodavatele elektrické energie

Usnesení č. 04/02/2014  - Zastupitelstvo obce schvaluje změnu dodavatele elektrické energie na základě předložené nabídky roční úspory za silovou elektřinu firmu Amper Market. 

4.  Jaromír Beran - žádost o snížení platby za stočné na děti

Usnesení č. 05/02/2014  - Zastupitelstvo obce pověřuje starostu obce zpracováním veřejné vyhlášky, která bude řešit problematiku vypouštění odpadních vod v lokalitě Jižní čtvrť.

5.  Zateplení budovy ZŠ a MŠ - podklady k výběrovému řízení - Dabona

Usnesení č. 06/02/2014 - Zastupitelstvo obce schvaluje předložené podklady pro výběrové řízení na akci "Zateplení MŠ a ZŠ v Bezděkově nad Metují" zpracované organizátorem řízení f. Dabona s.r.o. Rychnov nad Kněžnou.

6. Uzavření smlouvy o úvěru u České spořitelny, a.s. dle indikativní nabídky

Usnesení č. 07/02/2014 - Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření smlouvy o úvěru ve výši 2 miliony Kč u České spořitelny a.s.. Tento úvěr bude použit účelově na financování investiční akce: „Zateplení ZŠ a MŠ Bezděkov nad Metují“. 

7. Smlouva o zajištění zpětného odpadu a dodatek č. 1 ke smlouvě o zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů

Usnesení č. 08/02/2014 - Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření smlouvy o zajištění zpětného odpadu a dodatek č. 1 ke smlouvě o zajištění zpětného odběru a využití odpadů z obalů.

Vážení spoluobčané,

     jarní období letošního roku bylo, kromě běžných záležitostí správy obce, věnováno přípravě investičních akcí týkajících se stavebních úprav, přístavby a zateplení budovy naší školy. Záměr uskutečnit tyto stavební činnosti byl již v roce 2009, ale náš projekt nebyl podpořen ve výběrovém řízení o přidělení dotace OPŽP. Po žádosti podané na OPŽP v srpnu 2013 a dále po podání žádosti o dotaci v rámci POV KHK nám tyto obě dotace dopadly kladně. Dalším předpokladem zahájení prací jsou výběrová řízení na dodavatele díla. 

     Po konzultaci na kontrolním oddělení KHK jsme se do první akce, což jsou stavební úpravy budovy a přístavba vchodového objektu školky, pustili sami. Tyto práce představují také izolování všech obvodových stěn objektu ZŠ i MŠ proti vodě.  Přípravné stavební úpravy objektu vchodu MŠ pak zahrnují výměnu podlah, topení, el. rozvodů a úpravy dispozičního uspořádání stávajících prostor vchodu školky. Přístavba a podkrovní nástavba řeší přístřeší pro kola, kočárky a jiné pomůcky dětí, novou "sociálku" pro školku v patře, WC pro personál a skládek lůžkovin.  Předpokladem zdárného průběhu stavby je dostatek pracovních sil obce, dílčí poptávková řízení na jednotlivé řemeslné dodávky (materiály, střecha, topení, elektro,...) a odborně způsobilý stavební dozor (pan Josef Ducháč). Použili jsme materiály z vlastních zásob - plynosilikáty, řezivo na střechu, aj.. Stanovený termín dokončení hrubé stavby včetně střechy  do konce června byl splněn. Bude následovat průběžná kontrola ze stavebního úřadu, po které budou následovat práce instalatérské, topenářské (podlahové topení), omítky, podlahy, obklady, dlažby, elektro, hromosvody, .. a nakonec zateplení a přeložení chodníků před budovou. Vše, včetně kolaudace by mělo být dokončeno nejdéle s ukončením prací na celkovém zateplení budovy.

     Hlavním účelem celé stavební akce, je kromě výše uvedeného, celkové zateplení obvodových stěn budovy, výměna oken na severní straně a vchodových dveří do ZŠ i MŠ. Budova, jak místní znají, je na "větrné hůrce" a při vytápění plynem očekáváme výrazné úspory na vytápění. Pro splnění dotačního kritéria efektu zateplení jsme museli do rozsahu zateplených ploch zařadit i bývalou uhelnu, kde dojde k výměně oken, dveří, zateplení venkovní stěny, provedení tepelné izolace podhledů a zaklopení sádrokartonem. Aby investice do bývalé uhelny plnila účelnost, uvažujeme o provedení zateplené podlahy a opravu omítek stěn, tak aby zde vznikly dva prostory - dílna školníka a prostor pro zázemí techniky na údržbu okolí školy a hřbitova a případně i obce.

     Na začátku jsem konstatoval, že kromě dotace je velmi důležitým krokem výběrové řízení. To musí proběhnout za nových, velice přísných pravidel. Na zúřadování výběru zateplení budovy byla vybrána firma DABONA z Rychnova nad Kněžnou. Výběrové řízení bylo vyhlášeno, a tak jsme počítali, že vybraná stavební firma nastoupí 10.7.. Při otevírání nabídek však bylo konstatováno, že nabídku podala pouze jedna firma, a tak muselo být ze zákona toto výběrové řízení zrušeno. V současné době připravujeme nové výběrové řízení s předpokladem trvání stavebních prací v měsících srpen a září 2014. O dalším průběhu výběru a postupu příprav budeme informovat na následujícím zasedání ZO.

     Ke zdárnému zvládnutí uvedených činností využíváme naše zaměstnance. V současné době obec zaměstnává 7 dělníků v rámci VPP a jednoho kmenového pracovníka. Pro nejnáročnější letní měsíce uvažujeme s posílením o dva zaměstnance na VPP.

    V rámci ZO je na "stole" jedno ze závažnějších témat týkající se řešení budoucnosti kulturního zařízení v obci. Na středeční pracovní jednání ZO je připravován výhledový rozbor  možností v řešení problematiky prostor pro kulturu a jejich dopadů pro hospodaření obce. Odborné posouzení, hlavně stavebních záležitostí bylo zadáno jako hlavnímu konzultantovi Ing.Arch. Aleši Přibylovi z Dolní Radechové. Finanční posouzení možností obce jsou v naší kompetenci, s využitím stanovisek banky a kontrolních orgánu kraje. 

     Platná změna územního plánu obce dává velkou naději v postupné legalizaci technického a majetkového řešení využití úložných ploch v areálu sběrného dvora, které jsou ve změněném ÚP obce vedeny jako plochy pro veřejně prospěšné stavby. Do této doby byla legalizace využívání těchto pozemků obcí téměř utopií. Pozemky by se musely vykoupit od AOPK (1/2) a následně vyjmout ze zemědělského půdního fondu, což bylo v aktuálním ohodnocení Ing. Brandou vyčísleno na 7,3 mil. Kč. Na základě změn územního plánu ve využití území jsme proto na přelomu roku požádali projekční kancelář HAUCKOVI ze Zlíče o technickou výpomoc a přípravu dokumentace na změnu využití území v rámci územního plánu, zaměření stávajícího stavu pozemků (výšky, valy,..) a podklady pro stavební řízení dodatečného povolení terénních úprav. Pokud vše dopadne dobře, bude po jednotlivých krocích (dlouhodobé) možno docílit bezúplatný převod uvedené části státních pozemků, bezúplatné vyjmutí ze ZPF a legální využívání těchto ploch pro obec i občany. Výsledkem by tak měly být plochy pro uložení stavebních materiálů, dočasnou deponii zemin z činností obce (ornice, výkopky, štěrky) a plocha pro uložení a likvidaci hmoty rostlinného charakteru vznikající při údržbě obce a ze zahrad občanů.

     Závěrem chci připomenout, že nastává plánovací období čerpání evropských prostředků  2014 - 2020. Po zkušenostech srovnatelných obcí v předešlém období mohu konstatovat, že by tyto obce neměly takovou vybavenost, jakou si byly schopny za velkého přispění evropských prostředků (až 90% nákladů) dovolit. Doufám, že ani naše obec tuto šanci nepromarní diskusemi nad "malichernostmi", i když jsem si vědom, že právě ta malichernost je pro konkrétního člověka nebo skupinku, i když třeba krátkodobou, ale z  hlediska osobních zájmů tou největší "prioritou".    

Přeji Všem občanům pěkné prožití dovolených, dětem a mládeži pak slunné a přívětivé počasí ve dnech prázdnin.    

                                                                                                                   Starosta

Poplatek za svoz a shromažďování komunálního odpadu

Dovolte, abychom upozornili ty, kteří nemají doposud uhrazen poplatek, že  30.6.2014 byl poslední řádný termín splatnosti. Poplatek činí 500,- Kč na osobu nebo rekreační objekt. Číslo účtu je 3352366309/0800, variabilní symbol uveďte číslo popisné. Poplatek lze také uhradit hotově v kanceláři obecního úřadu.

Nové webové stránky obce 

Informujeme vás o nové podobě obecních webových stránek. Pokud budete mít jakékoliv nápady, náměty, připomínky, nebo zajímavou fotografii z naší obce, tak budeme rádi za každý podnět.  Průběžně se vás zde snažíme informovat o aktualitách, konaných akcích, důležitých informacích, potřebných formulářích, atd.. Adresa stránek je  www.bezdekov.org
Den dětí

      V sobotu 7.6.2014  se konala na místním hřišti akce ke dni dětí  „Putování s dvanácti měsíčky“.  Děti tu čekalo zábavné odpoledne. Úkolem soutěživých a zvídavých účastníků bylo navštívit 12 stanovišť označených názvem měsíce a pranostikou. U každého se setkali s jedním z měsíců, který jim zadal nějaký úkol nebo soutěž vztahující se tematicky k danému měsíci. Tak si mohly děti za jedno odpoledne zavzpomínat na zimu a například si vyzkoušet dát gól do hokejové branky, natrénovat jízdu na lyžích na další sezónu. Pak už se začalo ozývat jaro, tak si u zahradnice vsadily fazolku, u dubnových Velikonoc si ozdobily vajíčko, poznávaly mláďata zvířat, dokonce už dostaly vysvědčení; v létě si zaskotačily u bazénu, pohrabaly seno, posbíraly brambory;  seznámily se s lesní zvěří, navozily polínka na zimu a na konci roku si natrénovaly házení sněhovými koulemi. Po úspěšném absolvování celé trasy a splnění daných úkolů nakonec každý dostal jako odměnu malý dáreček a občerstvení. Celé odpoledne všem k dobré náladě vyhrávaly dětské písničky. Volně k dispozici byl kolotoč, dětské prolézačky a houpačky. Doufáme, že se velkým i malým slunečné odpoledne líbilo, a že se za rok v hojném počtu sejdeme znovu. Budeme se těšit!

Tímto velice děkujeme firmě Wikov MGI a.s., Hronov za finanční dar, obci Bezděkov nad Metují a všem, kteří se na přípravě podíleli!!
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V lednu moc sněhu, v červnu moc sena 

V únoru sníh a led - v létě nanesou včely med

Jak prší v březnu, tak také v červnu

Mokrý duben přislibuje dobrou sklizeň

Jsou-li májové hřiby červivé, bude suché léto

Je-li červen mírný, nebude v prosinci mráz silný

Co červenec neupeče, to již srpnu neuteče

Když je v srpnu ráno hodně rosy, mají z toho radost vosy

Ozve-li se v září hrom, bude v zimě zavát každý strom

Mrazy v říjnu - hezky v lednu; krásný říjen - studený leden

Listopadové sněžení neškodí vůbec osení

Když v prosinci mrzne a sněží, úrodný rok na to běží

Poslední měsíc školního roku

Nastal měsíc červen – poslední měsíc ve školním roce. I letos přináší spoustu činností, které s koncem roku jsou již tradičně spojené. Například školáci i děti ze školky vyrazili na svůj školní výlet. Školka do Nového Města nad Metují, školáci na zámek Potštejn.

Dále školáci probírají  ještě nějaké učivo. Procvičují, co se již naučili a hlavně prokazují své znalosti, za které ještě sbírají spoustu známek. Vždyť vysvědčení již velmi zřetelně klepe na dveře.

V tomto týdnu nás ve středu 11.6. navštívilo divadlo Úsměv s pohádkou Krakonošovy bylinky. Bylo moc pěkné a zajímavou formou dětem vysvětlilo, proč je důležité pěstovat bylinky a jak bylinky mohou pomoci. Ve čtvrtek 12.6. proběhne NON-STOP školka, na kterou je přihlášeno 9dětí. Školáky NON-STOP školní družina bude čekat příští týden ve čtvrtek 19.6.

No a pak nastane poslední týden školy. Pro školáky bude znamenat úklid tříd a odnesení všech věcí, které si do školy během roku nanosili. Dále příprava horních tříd na výměnu oken. Ve čtvrtek 26.6. navštíví školáci divadlo v Polici nad Metují, kde proběhne závěrečné zhodnocení školního roku a vyhlášení nejlepších sběračů bylin. V pátek 27.6. si děti převezmou vysvědčení – zhodnocení práce za druhé pololetí.

Děti ve školce bude též čekat úklid tříd a odnesení věcí, které zde děti mají. Proběhne pasování předškoláků a jejich loučení se školkou. Na počátku měsíce července pak budeme školku chystat na výměnu oken a všechny změny, které ji budou čekat o prázdninách.

Ke konci měsíce května byly uzavřeny přihlášky do MŠ a žádosti o odklad školní docházky. V těchto dnech se všechny tyto dokumenty zkoumají a posuzují a do konce měsíce by měly být známé výsledky, kdo byl do školky přijat, komu byl povolen odklad školní docházky. Po zveřejnění výsledků budeme znát, kolik dětí budeme pro příští školní rok mít ve školce a kolik bude školáků. Pro příští školní rok budou opět ve škole tři postupné ročníky.

Jak je vidět, poslední měsíc je velký kalup a všichni si pak jistě zaslouží odpočinek – školáci v podobě prázdnin, děti v podobě volna a zaměstnanci dovolenou. Všem přejeme, aby bylo krásné počasí a všichni načerpali hodně sil.

Sbor dobrovolných hasičů Bezděkov nad Metují

Pohárová soutěž  Žďár nad Metují
V sobotu 24. 5. 2014 jsme se zúčastnili soutěže o putovní „Žďárskou proudnici“. Start soutěže se za neustálého deště posouval a uvažovalo se i o zrušení, z důvodu bezpečnosti soutěžících. Soutěž se však i přes velké mokro zahájila. Na dva soutěžní pokusy s lepším dosaženým časem (náš čas v 2.kole 23,72s) určilo vítěze.
1.místo:Bezděkov n/Met. 2.místo:Žďár n/Met. (čas 24,87s) 3.místo:Suchý Důl (čas: 27,31s)

O pohár starosty obce Bezděkov nad Metují
Soutěžilo se i na „domácí půdě“ a to 31. 5. 2014 na louce u staré hasičárny na Drahách. Při  této příležitosti byly prvně vyzkoušeny částečně rekonstruované prostory staré hasičárny, především kuchyně a kadibudky. V tento den k nám dorazilo 10 soutěžních sborů „dobráků“ a do soutěže byly přihlášeny i tři bezděkovské týmy. Tým-SP (staří PSI) A-Tým a na konec soutěž ozdobily KUNY (ženy Bezděkov n/Met.) Soutěžilo se i mezi okrskem BOR (Bezděkov, Nízká Srbská, Radešov, Bělý a Machovská Lhota). Letošní soutěž měly zpestřit připravené dva 10 litrové nástřikové terče pro proudaře, doplněny elektronickou časomírou sestřikových terčů. Ale bohužel terče neplnily svoji funkci a 1. kolo bylo zrušeno. Rozhodovalo se až v 2. kole, kde vše dobře dopadlo. Nejrychleji byl hotov A-tým Bezděkov n/Met. s časem: 20,50s jako druzí zastavili časomíru Martínkovice (čas:23,80) třetí Žďár n/M. Další družstva z Bezděkova se umístila na 6. místě-Ženy (čas:27,71) a Muži SP na 9. místě (s časem: 38,17).

Historicky úspěšná sezóna Mladých hasičů
Stejně jako pomalu končí mladým hasičům školní rok povinné školní docházky, tak končí i soutěžní sezóna, která byla velice úspěšná, družstva mladších i starších nám dělala velikou radost. V celoroční hře Plamen družstvo mladších vybojovalo dvě stříbrné medaile. Družstvo starších získalo také dvě stříbrné medaile, nejdůležitější ale pro ně byla stříbrná medaile na okresním kole v Náchodě na Plhově, která nám zajistila postup na krajské kolo.

Krajské kolo Královéhradeckého kraje se letos konalo 7. - 8. 6. 2014 v Přelouči, pořádané společně s krajem Pardubickým. My jsme vyrazili už v pátek, abychom si v klidu rozbalili stany a pořádně se na závody vyspali. 

První den soutěže jsme zahájili v nedalekém autokempu Buňkov, v obci Břehy spolu s nejlepšími 10ti kolektivy mladých hasičů Královehradeckého kraje a osmi kolektivy Pardubického kraje, kde se závodilo celou sobotu. Závodili jsme v požárním útoku CTIF, štafetě dvojic, požárním útoku a odpoledne nás čekal závod požární všestrannosti („braňák“). Ještě že byly na všechny disciplíny dva pokusy, protože nervozita z konkurence na nás nováčcích byla velice znát a odrazilo se to i na výsledcích. Celý den pražilo sluníčko, tak to bylo velice náročné a vysilující. Ve chvíli volna jsme se stihli i vykoupat v místním rybníku, což většinu potěšilo a hlavně trochu ochladilo. Večer jsme si udělali menší piknik a u toho si povídali vtipy a hráli míčové hry. Unavení jsme zalezli do stanů a spali až do rána. Ráno druhého dne nás na stadionu v Přelouči čekaly štafety, 4x60m a štafeta CTIF. Vše se i přes tropické vedro zvládlo do oběda. 

Po obědě patřil stadion jednotlivcům a dorostencům, a proto jsme vyrazili na rybník se trochu vykoupat a užít si chvíli volna. Pak už nás čekalo jen vyhlášení výsledků. Skončili jsme na 10. místě v Královéhradeckém kraji. Při cestě domů jsme ještě stihli exkurzi na hasičské stanici HZS ČR Pražská, kde jsme také navštívili i Krajské operační středisku HZS ČR a největší naší odměnou byla zastávka v MCdonald´s :o)









Vedoucí a mladí hasiči
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Družstvo starších: Pamánek Michal, Bernard Adam, Mitiska Rostislav, Moravcová Tereza, Součková Martina, Jirmannová Markéta, Bornová Lucie, Kohl Kamil, Thérová Daniela a Vlček Josef. Vedoucí: Jirmann Pavel, Týfová Jana. Trenér: Týfa Jan.

Další fotky na: http://mhnachod.rajce.idnes.cz/KK_Plamen_2014 nebo http://tyfaj.rajce.idnes.cz/Kraj_Prelouc_7.-8.6.2014mladi_hasici/
Děkujeme a gratulujeme …….








SDH Bezděkov nad Metují

Bezděkovská 60

V sobotu 14.6 hasiči naší obce zorganizovali již 5. ročník soutěže pro mladé hasiče Bezděkovské šedesátky. 

Jako každý rok nechtěli naši mladí hasiči zklamat, tak chodili poctivě trénovat úterky a pátky.  A vyplatilo se. Na hřišti se sešlo 18 družstev mladších, 10 družstev starších a jednotlivci. Celkem soutěžilo okolo 200 závodníků. Mladší skončili na 1. A 5. místě, starší na 1. místě. V kategoriích jednotlivců jsme byli také úspěšní. Mladší dívky vyhrála Bornová Lucka a na třetím místě skončila Efenberková Monika. Ve starších dívkách skončila na druhém místě Jirmannová Markéta a v dorostenkách na třetím místě Vacková Martina.

Touto soutěží nám skončila letos velmi úspěšná soutěžní sezóna a už nás čeká jenom příjemná závěrečná tečka v podobě Tajného výletu, který se koná od 2. do 5.7..

Děkujeme všem, kteří nám pomáhají při organizaci této soutěže.

Aby těch sobotních úspěchů nebylo málo, musíme pochválit naše muže, kteří ihned po naší soutěži odjeli do Žďárek na Žďáreckou špičku, a do Bělého na Bělský džbánek a z obou soutěží přivezli první místo. 
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Tělovýchovná jednota 

V sobotu 24. května se konal 35. ročník Bezděkovského šmajdu. Účast opět jako v loňském roce ovlivnilo počasí. Zase pršelo ale před začátkem přestalo, takže přišlo alespoň 21 účastníků. Někdo šel pěšky, někdo na kole. 

V ten samý den se konal Šmajdík – akce pro děti s pohádkovými motivy. U rybníku Paňák byl vodník, u lesa na Bubnu Hejkal, u sběrného dvora kovboj a u Lipky perníková chaloupka s čarodějnicí. Na hřišti si mohly děti tvořit z různých materiálů. Přišlo asi 30 dětí  s rodiči a domníváme se, že akce byla zdařilá.  Na hřišti byl přichystán, jako už tradičně táborák, na opékání uzeniny. 

Výlet za orchidejemi  - se nemohl konat. Stalo se, co se nestává, orchideje pomrzly a nevykvetly. 

Lehkoatletický víceboj – se konal v pátek 20. června. Soutěžilo se ve sprintu, vytrvalostním běhu, hodu míčkem a skoku do dálky.   

Pouťové odpoledne 

Konání letošní pouti přijde na 6. července a to je už tuto neděli. Od 14.00 hodin bude hrát  kapela EMMA, vedoucí pan Maryška. V 15.00 hodin vystoupí členové skupiny SPONA ze Suchého Dolu a předvedou nám jeden z jejich programů „akvabely.“  S vystoupením měli úspěch, tak doufáme, že se bude líbit i vám. Během odpoledne předvede hasičská mládež něco ze své připravenosti. Dále bude pro děti zdarma kolotoč a trampolína. Na dětském hřišti jsou k dispozici herní prvky. Na občerstvení bude opečené maso na lorně, párky, sekaná, nápoje pivo, limonáda, víno atd.  

Pořadatelé zvou všechny místní i přespolní k hojné účasti. 

Co nám přinesla družba s polskou obcí Ścinawkou Górnou  

S touto obcí jsme navázali družbu v roce 2004. Přineslo nám to hodně. Mnohému jsme se od nich mohli přiučit. Jsou družní, rádi se baví a všechny akce, které pořádají jsou hojně navštěvovány a pro místní je samozřejmostí se zúčastnit. Co jim můžeme závidět je  zachování zvyků. Jak jsme se zhostili zdobení velikonočních stolů, kam jsme pravidelně zváni, píšeme každý rokem a dává nám to dost zabrat. Dalším zvykem kam jezdíme jsou dožínky, poděkování za úrodu. Je škoda, že jsme si tento pěkný zvyk nechali minulým režimem vzít. Z Hořejšího konce na hřiště šel průvod s hudbou, ozdobené alegorické vozy, jezdci na koních, děvčata a chlapci v krojích a krojované složky. Na hřišti byl program - s dětmi byly nacvičeny tanečky a pak byla taneční zábava pro všechny. Jedna z akcí s Poláky byly gastronomické dny – ochutnávka tradičních jídel našich a polských. Společné autobusové zájezdy bývají velmi hodnotné. Jeden rok zveme Poláky k nám, další rok je zájezd po polském území. Jak my, tak oni se vzájemně snažíme ukázat co je zajímavé. Leckdo z nás by se na ta místa v Polsku nepodíval, zrovna tak jako oni by nenavštívili místa, která jsme jim ukázali my.  Pro děti ze školy a školky to má také přínos. Setkávají se, mají příležitost si společně hrát a poznat se.

Jejich historie je jiná, než naše. My tady bydlíme od nepaměti, někdo se odstěhuje, někdo přistěhuje, což je přirozený vývoj. Oni prožili velký zásah do historie země.  Po 2. světové  válce, když bylo rozhodnuto posunutí hranic na Odře a Nise, jejich území zabral Sovětský svaz a oni byli vyhnání ze svých domovů. Museli znovu a jinde začít, zžít se s novými lidmi a přesto se jim podařilo si udržet zvyky a kroje. Požádali jsme je, aby nám o tom napsali. Naše přání sice splnili, ale rádi bychom věděli víc. Jejich popis událostí jsme si nechali přeložit a můžete se s ním seznámit: 

V roce 1945 přijeli do Stěnavky Horní osadníci z okolí Mžany Horní. Později dojeli obyvatelé z Křešova. Větší část obyvatel jsou horalé. Zachované jsou tu jejich tradice a zvyky. U Venkovských hospodyň byla skupina od 90. let minulého století. V roce 2004 skupina přijala název „Kateřinky“,  po zakladatelce Kateřině Janoš. Ve skupině je 12 osob, z toho tříčlenná kapela. Vedoucím je Stanislav Bury. Pod jeho vedením skupina dosáhla popularitu a významné úspěchy. První místo na setkání skupin „Hranice země“ ve Stroužném a dvě druhá místa. Vystupovali na prezidentských dožínkách ve Spale, mezinárodním festivalu  lidových kapel ve Strzegomiu.  Dvakrát se zúčastnili přehlídky  lidových kapel. V radiu Wroclaw. Vystupovali ve Wielkopolsku, na Pomoří, i v Čechách. Populární jsou v obci Radkov a okrese Kladském. Kroje jsou - korzety vyšívané na černém sametu. Mužské strojení je typické z okolí Mžany Horní, kalhoty i řetězce ozdobené výšivkami, typickým pro to okolí. Vyrobila je Kateřina Jaroš, které je 89 let.  

Vzácný dravec nad Bezděkovem  

V úterý 10 června kolem 15. hodiny jsem pozoroval nad Bezděkovem velmi vzácného dravce. Jednalo se pravděpodobně  o mladého jedince orla mořského  (Haliaeetusalbicilla). Výskyt těchto vzácných a nezaměnitelných dravců byl dosud monitorován na Broumovsku. Tento jedinec letěl zhruba ve výšce drátů vysokého napětí a rozpětí křídel (až 2 m) a velikostí mohl připomínat letícího čápa. Trasu jeho letu tvořila přímka zhruba od Lesejčka přes střed obce, v prostoru nad Petrovicemi pak dravec nabral výšku a vracel se k Polici. Pokud dravce ještě někdo tento nebo jiný den pozoroval nebo dokonce fotil, kontaktujte mě prosím na emailu  bornazdenek@seznam.cz. Fotky orla mořského (případně příbuzného orla skalního (Aguilachgrysaetos) najdete v internetových vyhledavačích.  

                                                                                                   Zdeněk Borna

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 Bezděkovský zpravodaj-vydává obec Bezděkov nad Metují, IČ 655 36 91. Vychází v nákladu 220 ks jako občasník. Evidenční číslo „MK ČR E 14480. Adresa redakce“ OÚ Bezděkov nad Metují č.p. 164, tel: 41 130: obec bezdekov@tiscali..cz. www.bezdekov.org.    
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