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	Číslo  2                                                                                                                                                                                                                    
	Duben 2013
	cena:  zdarma


Jarní úklid 

     Konečně přišlo dlouho očekávané jaro a s ním vyšel napovrch nepořádek nashromážděný za celou zimu. Zatím máme jen jednoho pracovníka přes úřad práce, ale od května by mělo nastoupit dalších pět. Pokud jste si udělali kolem svých domů úklid, děkujeme Vám za snahu.

Otevírací dny a hodiny na sběrném dvoře

     Na sběrném dvoře je otevřeno stejně jako v minulém roce v sudé týdny v pondělí od 15.00 – 17.00 hodin a v sobotu od 9.00 – 11.00 hodin. V mimořádném případě je možné se dohodnout s panem Rokošem o jiném termínu. 

Upozorněné VaK

    Vodovody a kanalizace Náchod upozorňují, že se vyskytly případy, kdy se cizí osoby vydávali za pracovníky, nebo spolupracovníky společnosti VAK Náchod a dožadují se vstupu do domu za účelem výměny vodoměru, nebo nabízí čištění kanalizačních přípojek.

     VAK Náchod sděluje, že výměnu vodoměru mohou provádět pouze pracovníci společnosti Vodovody a kanalizace Náchod, kteří se dostaví ve vozidle označeném jménem firmy a prokáží se služebním průkazem. Ani s pražskou firmou S. M. Kanalizace nemá VAK Náchod žádný smluvní vztah a tato firma pro ně nepracuje. 

     Podobné podvodné pokusy se mohou vyskytnout i jinde. V případě pochybnosti můžete zavolat na telefon 491 419 222.

Slavnostní ukončení dlouhodobě připravovaných a realizovaných stavebních akcí

    Koncem minulého a začátkem letošního roku se obci podařilo dokončit náročné stavební akce. Ukončením se rozumí zdárný průběh kolaudací. Jedná se o dokončení a kolaudaci Domu seniorů, dále pak o výstavbu technické infrastruktury ke stavebním parcelám v nové lokalitě obce „Jižní čtvrť“. Kolaudace jednotlivých sítí infrastruktury probíhaly podle jejich postupného dokončování a to následně: rozvody NN (elektrifikace), STL plynovod, vodovod, kanalizace gravitační, výtlaková s centrální ČOV a jako poslední pak místní komunikace.

    Zastupitelé obce se na svých posledních pracovních jednáních mimo jiné zabývali zorganizováním slavnostního ukončením výše uvedených akcí spojených se dnem otevřených dveří Hospodářské budovy a sběrného dvora. Jako hlavní část oslavy měla být předváděčka, zhotovení a degustace klasických výrobků, které známe při domácích zabíjačkách z doprovodným programem a občerstvením. Oslava měla být součástí akcí pořádaných v rámci česko polské spolupráce. Termín konání byl předběžně stanoven na konec dubna.

    Vzhledem k prodlouženému zimnímu období a nemožnosti upřednostnit oslavy před jarními pracemi a dalšími neočekávanými povinnostmi obce právě v tomto období, zastupitelstvo obce rozhodlo o přeložení této akce na podzimní měsíce. Oslavy a den otevřených dveří by se budou konat v měsíci říjnu nebo listopadu, a to v areálu Hospodářské budovy obce, s výše uvedeným programem. Občané obce budou včas informováni a budeme se těšit na hojnou účast.   

Z Bezděkovské ZŠ a MŠ 

     Ve čtvrtek 21.února navštívili předškoláci z naší MŠ školní třídu. 

Školáci s předškoláky společně strávili 2 vyučovací hodiny. Při nich si budoucí prvňáčci vyzkoušeli, jak se ve škole pracuje, jaké úkoly mohou očekávat, i že ve třídě složené z více ročníků musí být všichni k sobě ohleduplní.

Společně jsme počítali a poznávali číslice, pak četli a přiřazovali písmenka k obrázkům, zkoušeli psát, chvíli i hráli hry.

Čas společně strávený nám velmi rychle utekl a za chvíli byla svačina. Po té se děti opět vrátily do školky, aby se se svými kamarády mohly proběhnout na vycházce.

     Na čtvrtek 28.2.2013 měla školka naplánovaný karneval. Třídu vyzdobili girlandami, balónky, obrázky pohádkových postav a mašlemi z krepového papíru. Všechny děti přišly v pěkných maskách.  Masky se nejdříve jednotlivě představily do mikrofonu na improvizovaném pódiu. Snažily se pohotově reagovat na otázky " moderátora". Tancovalo se a řádilo a fanfára vždy oznámila zahájení nové soutěže. Hráli jsme "Na hada"," Na ztracenou židli", "Ocáskovou honičku", přihrávali jsme si nafukovacími balónky, cvičili jsme s padákem  a pokoušeli jsme si  po něm posílat míček, tak, aby nám z padáku nevypadl. Užili jsme si spoustu legrace.  Také jsme se šli ukázat školákům do třídy a personálu MŠ, abychom jim zpestřili všední den. Závěr patřil " karnevalové hostině". Mnohokrát děkujeme všem rodičům za výrobu a přípravu dětských masek. Děti byly kouzelné.

     Na týden od 18.3 do 22.3. jsme naplánovali BAREVNÝ  TÝDEN.

Barvy jsme pro tento rok rozvrhli takto: Pondělí červené, úterý zelené, středa žlutá, čtvrtek oranžový a pátek modrý. Děti se každý den seznámily s jinou barvičkou. A jako každý rok jsme barvám přizpůsobili i jídelníček.

     V pondělí 8. dubna k nám přijede kašpárek Nazdárek s pohádkou Špinavý hastrmánek.

     A 30.dubna nás navštíví děti z polské Scinawky. Ve spolupráci s hasiči Bezděkov n. M. pro ně plánujeme oslavu čarodějnic. Tato akce bude pořádána v rámci udržitelnosti europrojektu "Můj domov je blízko Tvého.“
                                                                                                  Mgr. Marie Vaisarová

PŘIJĎTE SI ZACVIČIT 

     Od května  začínáme cvičit ve třídě Základní školy v Bezděkově nad Metují. Pod vedením fyzioterapeutky Lenky Heinzl si protáhnete bolavá záda, ztuhlé svaly, posílíte břicho a hýždě, vytvarujete postavu a upravíte vadné držení těla. Cvičení není limitováno věkem.  

Dozvíte se i příčiny bolesti a jak jim předcházet. 

     Na první hodinu se prosím přihlaste na: 

leny.no@seznam.cz, nebo na telefon 722 605 877 

     Vzhledem k tomu, že začínáme, můžete navrhnout den a čas, kdy se Vám to bude nejvíce hodit. Nejčastější  termín a zahájení zveřejním v informační skříňce tělovýchovné jednoty u prodejny a zájemcům odpovím.  

Cena 1 hodiny je 50,- Kč. 

Těším se na Vás . . .                                                                         Lenka Heinzl     

Výbor tělovýchovné jednoty paní Lence Heinzl za její ochotu a vstřícnost moc děkuje. Věříme, že uvítáte možnosti cvičení v místě. Přihlásit se můžete i u Benešů.
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Vás srdečně zve na: Rej čarodějnic
Těšíme se, že dorazíte v hojném počtu  

v maskách, jak děti tak dospělí. Nejhezčí masky budou oceněny.

Kdy: 30.dubna 2013 od 18:00 hodin

Kde:  hřiště Sokol Bezděkov nad Metují

Program:
1. Stavění máje

2. Lampiónový průvod k hranici ( hranice bude za obchodem sraz od 19:30 hod)

3. Pálení hranice

4. Hlídání máje (živá hudba)

Občerstvení zajistěno, podávat se budou kuřata na lorně

Sběr železného šrotu

SDH Bezděkov nad Metují oznamuje, že 18.5. bude po obci proveden sběr železného šrotu. Šrot prosím připravte maximálně den předem.








Předem děkuje SDH Bezděkov n.Met.

Radešovská Osma

V sobotu dne 27.4.2013 od 09:00 hod se v Radešově koná první letošní hasičská soutěž. Přijeďte se podívat a podpořit nás.

Soutěž o pohár starosty obce Bezděkov nad Metují

V sobotu dne 11.5.2013 se koná na louce u staré hasičárny 14. ročník soutěže o pohár starosty 


Obce Bezděkov nad Metují. Začátek od 13 hodin. Srdečně Vás zveme.


Sbor dobrovolných hasičů Bezděkov nad Metují

AKCE a SOUTĚŽE mladých hasičů 2013

Duben


13. 4. 2013 
Nahořanský pohár v ZPV 
Nahořany 


27. 4. 2013 
Memoriál J. B. CTIF 
Běloves


30. 4 2013 
PÁLENÍ ČARODEJNIC

Květen


5. 5. 2013

Pohár starosty SDH

Nízká Srbská


18. 5. 2013

Bohdašínský pohár

Bohdašín


25. 5. 2013 

Okresní soutěž hry Plamen 
Na – ZŠ Plhov

Červen



Bezděkovská „ 60 “ 

Bezkěkov n. Met.

Červenec


4. – 6. 7. 2013 
Tajný výlet MH

Říjen


12. 10. 2013

Mezileský pohár 

Mezilesí

Prosinec


7. 12. 2013 

VÝROČNÍ ČLENSKÁ SCHŮZE

Zpráva z DPPP v Polici nad Metují 

Vážení přátelé, 

     příští rok si připomeneme už 90. výročí od založení. Je to doba jeho činnosti, kdy pomáhá finančně rodinám při úmrtí milovaného člena. Tento fond původně vznikl jako dobročinný fond hasičské župy Metuj. To znamená všech obcí policka. Postupně se přidávaly sbory také z Hronova, Velkého Dřevíče a Vrchovin. Hlavním účelem vzniku fondu, byla solidární finanční výpomoc, v případě úmrtí svého člena sboru. Situace obyčejných lidí, zvláště ekonomická, byla velice složitá a těžká, která nastává už i v této naší době. Proto každá  finanční pomoc přišla vhod. Lidé si to dobře uvědomovali a měli by i nyní, že jedině touto cestou mohou alespoň částečně zmírnit těžkou situaci, která pro pozůstalé nastala. Toto stále platí i pro dnešní dobu, kdy náklady na vše, co je spojeno s vypravením pohřbu stále stoupají. Některým občanům přijde tato životní okolnost lhostejná a je jim zatěžko přispět pětikorunou  postižené rodině. 

      Činnost fondu je založena na systému jakéhosi spoření i pro sebe, to znamená, že se námi vložené peníze časem vrátí. Je zapotřebí, aby bylo ve fondu nejméně 1.000 občanů a tak se mohlo vybrat pro rodinu těch 5.000,- Kč na  příspěvek pro vybavení pohřbu. V dnešní době nám počet členů ve fondu klesl pod hranici  nutných 1.000 členů. Pokud by se nezlepšila situace v náboru nových členů za zemřelé, začala správa fondu uvažovat o zvýšení příspěvku na 6,- Kč, nebo členského ročního příspěvku na 50,- Kč. Někomu se to zdá mnoho, ale porovnejte si to s členskými příspěvky jiných organizací a kam jejich peníze jdou. Naše peníze zůstávají ve fondu, proto nemohou živit jiné nadřízené, ale jenom pomáhají svým členům. Čili pomáháme sami sobě. Náš fond se jmenuje dobročinný a pomáhá a činí dobrou službu potřebným. V dnešních časech se od státu už žádný příspěvek na pohřeb nedostává, protože byl zrušen. Všichni víme, že na každém rohu čeká natažená nenasytná ruka trhu. Proto před nedávnem byl tento příspěvek na žádost členů zvýšen ze 2.000,- na 5.000,- Kč, protože přes 80 let byl tento příspěvek 2,- Kč, tedy 2.000,- Kč pro rodinu, ať byl režim jakýkoliv. Protože v nenadálé situaci nemají občané prostředky na pohřeb, tím se snižuje úcta k zemřelému, když odchází bez obřadu i úcta člověka k člověku a poděkování za jeho život a práci, kterou vykonal pro rodinu i společnost. 

     V minulém roce zemřelo 40 členů našeho spolku. Na přispění rodinám pozůstalých bylo nutno vybrat 200.000,- Kč a to je velké číslo. Byl to zatím nejvyšší úbytek členů za rok. Každý člen musel přispět rodinám celkem 200,- Kč. Výběrčí chodí vybírat buď za 4, nebo 6 zemřelých. Výběrčím vyhovuje vybírat za 6 členů, nemusí chodit tak často. Pro jednoho občana to znamená 30,- Kč. Někomu se to zdá mnoho, ale kolik dají třeba kuřáci za cigarety, kolik se zaplatí zabenzin a i chleba je drahý. Toto je pro nás každodenní potřeba, ale přispění známému i neznámému je jen občas. Co je to dnes 30,- Kč rozdělených mezi 6 rodin. 

     A teď něco k tomu již zmíněnému pomyslnému spoření. Tu pětikorunu bychom museli dát 1.000 x, což odpovídá počtu 1.000 zemřelých členů fondu. Průměr je okolo 30 členů za rok, a to je asi 150,-Kč - 170,- Kč. Příklad: když přispějeme ročně částkou asi 170,- Kč po dobu 20 let, tak vložíme pouze 3.400,- Kč a kolik nám chybí  do 5.000,- Kč? Ona ta čísla vypadají hrozně, ale jak vidíte, není to tak. Zamyslete se proto nad svým životem, jestli pomůžete někomu a nebo ne. I tento fond nejenže vybírá nějaké ty penízky, ale snaží se také o setkávání  členů i nečlenů. Pořádáme 2x do roka výlety po krásách a kulturních památkách naší vlasti. I tyto výlety jsou sice dnes finančně náročnější, ale stojí za to. Před Vánocemi si dopřejeme Mikulášskou veselici, aby nám bylo veselo. Je možné udělat i jiné akce, ale je zapotřebí nových sil do našich řad, s dobrými nápady. Tak neváhejte, čas letí a přidejte se k nám, posměváčci ať se posmívají, na ně také dojde. Je psáno a dáno, že nikdo nevíme dne ani hodiny našeho konce a Vaši pozůstalí toto Vaše rozhodnutí jistě ocení. Těšíme se na Vás, „přijďte pobejt.“ 

Zájemci se mohou hlásit u pana Jaroslava Heinzla

Schváleno výborem Dobročinného fondu 14. 4. 2013.    

SBĚRNÝ DVŮR

 Tímto chceme poděkovat občanům, že zodpovědně přistupují k odevzdávání vysloužilých elektrozařízení, kde jsme zapojeni jako obec do kolektivního systému ELETROWIN. Tato spolupráce nám pomáhá v dalším rozvoji SBĚRNÉHO DVORA.

 Níže přikládáme informativní článek, zaměřený na tuto problematiku:

Nové směrnice EU přinesou změny i k nám

Evropská unie dál zpřísňuje směrnice upravující podmínky životního cyklu elektrických spotřebičů. Na některé změny je Česká republika už dnes připravena, jiné představují výzvu do budoucna pro nás pro všechny.

První směrnice výrazněji než dosud omezuje používání nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních (EEZ) s cílem přispět k ochraně lidského zdraví a životního prostředí včetně využití a zneškodnění odpadních EEZ způsoby šetrnými k životnímu prostředí.

Druhá - O odpadních elektrických a elektronických zařízeních - se do české legislativy musí promítnout nejpozději do 14. února roku 2014. Mimo jiné nově stanoví kvóty pro množství zpětně odebraného elektrozařízení. Jsou podstatně přísnější než dosud.

Co nás čeká v příštích letech

Během čtyř let musí členské státy EU ročně zvýšit   množství vysbíraných spotřebičů na 40-45 % průměrné hmotnosti výrobků uvedených na národní trh tři roky zpětně.

Od roku 2019 pak musí postupně všechny členské státy EU ročně vysbírat 65 % průměrné hmotnosti spotřebičů uvedených na trh v předchozích třech letech, anebo zrecyklovat 85 % hmotnosti z celkové produkce elektroodpadu. Stát také odpovídá za splnění této povinnosti. Směrnice totiž umožňuje vypočítat toto množství dvěma odlišnými způsoby a zatím není jasné, ke kterému z nich se přikloní naši zákonodárci. 

Množství, které odevzdají Češi dnes, ale odpovídá jen zhruba 30 až 40 procentům množství vypočítaného podle jedné nebo druhé metodiky. Minimálním požadavkem EU jsou prozatím čtyři kilogramy vytříděného elektroodpadu na obyvatele a rok.

Náskok díky ELEKTROWINu

Obchodníci s elektrem, jejichž prodejní plocha přesáhne 400 m2, budou muset zdarma odebírat malé vysloužilé spotřebiče, aniž by zpětný odběr vázali na nákup nového zařízení.

ELEKTROWIN a jeho smluvní partneři z řad prodejců mají v tomto směru náskok. I menší prodejny mají možnost vybavit se sběrnými koši ELEKTROWINu, jejichž obsah se díky kolektivnímu systému dostane, pro spotřebitele zdarma, ke zpracovatelům.    

Surovin je stále méně

V evropských domácnostech slouží podle statistik dohromady celkem 633,8 milionu velkých spotřebičů, jako jsou pračky a ledničky. Zhruba 188 milionů z nich je starších 10 let. 

To na jedné straně znamená vysoké nároky na jejich budoucí ekologickou recyklaci, na druhé straně to představuje skvělou příležitost, jak nahradit omezené surovinové zdroje.

Těch totiž v Evropě stále ubývá a podle odborníků je budou země, které jimi stále disponují, čím dál přísněji chránit.

Při výrobě nových spotřebičů se například využívají kovy získávané ze vzácných zemin jako je dysprosium, terbium, thulium, lutetium nebo yttrium, i když technologie se vyvíjejí a použité materiály se mohou v budoucnu nahradit. 

Těžba vzácných prvků je rychle rostoucím odvětvím, které v současné době závisí z velké části na Číně. Ta disponuje více než 40 procenty všech zásob vyskytujících se na naší planetě. Nabídka je už nyní nižší než poptávka. Během let se kvóta čínského vývozu stále snižovala a časem lze očekávat naprostý zákaz vývozu přinejmenším u části těchto surovin. 

Surovinová strategie EU je proto založena na třech pilířích: zajištění rovných podmínek v přístupu ke zdrojům ve třetích zemích, podpoře udržitelných dodávek z evropských zdrojů a zvýšení účinnosti využití zdrojů, včetně recyklace.

Recyklace je totiž v mnoha případech mnohem bohatším zdrojem surovin než primární těžba. Zatímco z tuny rudy se dá získat zhruba pět gramů zlata, z tuny vysloužilých elektrospotřebičů, které zlato obsahují, je ho 200 gramů.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Obecní kotec

Vážení občané, v obecním kotci ve Sběrném dvoře je umístěn pejsek, který zůstal sám, když mu zemřel jeho majitel. Byli bychom velice vděční, kdyby  se našel nový pán tohoto kříženečka černé barvy.  

Nabídka  

      - zednických a obkladačských prací + opravy. 

Josef Čáp, tel.  737 462 989 

                         602 380 709

· zednických  a obkladačských prací 

Hruška Tomáš                            Král Antonín 

Tel.:  608 315 486                      Tel.:  773 622 360 

Tel:   773 866 100 

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bezděkovský zpravodaj-vydává obec Bezděkov nad Metují, IČ 655 36 91. Vychází v nákladu 220 ks jako občasník. Evidenční číslo „MK ČR E 14480. Adresa redakce“ OÚ Bezděkov nad Metují č.p. 164, tel: 491 541 130: obec bezdekov@tiscali..cz. www.bezdekov.org.    
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