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Duben 2017  Číslo 1
cena: zdarma
Informace starosty

Vážení spoluobčané,

od vydání minulého zpravodaje utekly již první měsíce  roku. Obec v této době byla povinna podstoupit  tzv. „audit“ hospodaření za rok 2016, včetně inventarizace majetku. Dále bylo nutné sestavit a schválit rozpočet obce pro rok 2017. I když se jedná o jedny z velmi důležitých součástí povinností obce, byly zde v tomto období plněny hlavně další úkoly.

O záměrech obce  u  kterých jsme žádali o dotaci jsem Vás informoval v minulém vydání. Jelikož o výsledcích (úspěšnosti) máme jen dílčí informace, bude lepší je vyhodnotit a shrnout příště. V každém případě jsou výsledky žádostí důležité pro realizaci (nebo nerealizování) některých předpokládaných akcí pro rok 2017.

V situaci, kdy pozdrželo zahájení prací přidělení dotace, je také akce SÚS KHK - prakticky připravená rekonstrukce krajské komunikace III/30315 a III/30317 - Bezděkov nad Metují - Machov - Machovská Lhota - státní hranice. Pokud vše půjde dobře, je předpokládaný další termín na rozhodnutí o dotaci v měsíci červenci. Teprve po té by akce byla zahájena. S touto akcí souvisí i připravenost naší obce pro úsek vedený přímo zastavěnou částí od Machova na náves. V této části musí být v době rekonstrukce (nejdéle souběžně s ní) položena ta část nové „Obecní kanalizace“, která se nachází v této komunikaci. Aby bylo možné využít na tyto úseky dotaci, musí být akce „Obecní kanalizace“ zahájena, jinak bychom tyto části byli nuceni realizovat plně na své náklady. Jelikož se jedná o úseky ve vozovce (tudíž nejdražší) jednalo by se o částku v řádu statisíců. 

Obec intenzivně pracovala a pracuje na přípravě výstavby nové „Obecní kanalizace“. Proběhla výběrová řízení na dodávku dalších stupňů projektové dokumentace (včetně autorského dozoru) a dále na manažera projektu (včetně stavebního dozoru a koordinátora BOZP). Dle zásad příslušné směrnice obce byly výběrovou komisí vybrány dodavatelské firmy. Konečné slovo však bude mít usnesení ZO na jeho nejbližším zasedání. Vybraná firma na dodávku stavební dokumentace pak bude mít 5 měsíců na splnění zakázky. Projektová dokumentace a položkový rozpočet je podmínkou pro podání žádosti o přidělení dotace. Předpokládaný termín pro podávání žádosti je říjen – prosinec 2017. Nejdůležitějším výběrovým řízením v této akci bude výběr dodavatele stavebního díla, a to vzhledem ke kvalitě práce dodavatele a nabídnuté ceny. Pokud by všechny přípravné práce proběhly bez větších prodlev a problémů, byl by předpokládaný termín zahájení prací podzim 2018.

Dalším úkolem je práce na územním plánu obce. Práce probíhají na třech liniích. Zpracovatel - (SURPMO HK) má za úkol připravit mapové i textové podklady dle norem a předpisů. Pořizovatel – (MÚ Náchod) provádí správní úkony a zadavatel – obec předkládá požadavky na zapracování potřebných ploch pro další období (případně některé vypouští). Jelikož se běžně jedná o plán s výhledem na 15 let, je nutné požadavkům věnovat patřičnou pozornost, s velkou mírou předvídavosti.

Na začátku roku jsme měli v nabídce 7 stavebních parcel na Jižní čtvrti. Situace naznačuje, že by tento rok mohlo dojít k prodeji pěti z nich. ZO odsouhlasilo přípravu zainvestování zbylého pozemku v majetku obce v této lokalitě – Jižní čtvrť – 3. Etapa – 17 SP – Technická infrastruktura. Tento měsíc byly zahájeny práce na projektové dokumentaci. Cílem je do konce roku mít vydané stavební povolení.

Obec od března pracuje na dostavbě Hospodářské budovy – 3. Etapy. Úkolem je do konce léta dokončit a  zprovoznit kompletní vnitřek, tak aby od podzimu zde již byly umístěny veškeré stroje a zařízení obce. Venkovní „doladění“ pak záleží na poskytnutí dotace KHK.

Jelikož ZO plánuje v krátké době zasedání, nechám případné další informace na toto jednání. 

  Miroslav Maroul
Veřejné zasedání konané dne 9.3.2017 na sále pohostinství 
Program zasedání:
Body k usnesení :
1. Žádost o ukončení funkce zastupitele obce Bezděkov nad Metují – pan Petr Petříček 
2. Jmenování do funkce náhradníka dle výsledků voleb do ZO v roce 2014 – Ing. Věra Bílková
3. Rozpočet obce na rok 2017 
4. Schválení účetní závěrky za rok 2016
5. Doplněk Smlouvy o poskytnutí finančního příspěvku na nákup knih do výměnného fondu  Knihovny města Police nad Metují v rámci regionálních knihovnických služeb
6. Smlouva o zřízení věcného břemene č. IV-12-2005268/VB/22 Bezděkov nad Metují, Obytná zóna 1. etapa, Jižní čtvrť 4009/ – kabel NN
7. Smlouva o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti a smlouva o právu provést stavbu č. (IE-12-2006446/VB/1)
8. Umístění internetového vysílače na oplocení Sběrného dvora – Viridium
9. Převod vlastnictví místní komunikace – do vlastnictví obce, pozemek p.č. 139/1, 202 m2
10. Smlouva o odvádění a čištění odpadních vod veřejnou kanalizací Jižní Čtvrť
11. Plán kontrol finančního a kontrolního výboru pro část roku 2017
Body informativní a na vědomí:
1. Výsledek poptávkového řízení na administraci výběrových řízení týkajících se akce „Bezděkov nad Metují splašková kanalizace a ČOV“
2. Jednání o obnově areálu kostela sv. Prokopa s technickým správcem majetku římsko-katolické  církve, zaměření stávajícího stavu - dále náklady církve, obecní majetek, který je součástí areálu bude postupně řešen ze strany obce
3. SP - Jižní čtvrť – 1. a 2. Etapa 
4. Dotace v rámci OPŽP – Revitalizace Dražského rybníku
5. Pohostinství č.p. 32, informace
6. Rozpočtová opatření č. 10 k 30.11.2016 a č. 11 k 31.12.2016
Usnesení:
Usnesení č. 02/01/2017 – Zastupitelstvo obce bere na vědomí oznámení o rezignaci na mandát zastupitele obce Bezděkov nad Metují pana Petra Petříčka, nar. 12.4.1964 bytem Bezděkov nad Metují, č.p. 198 ke dni 28.2.2017. 
Usnesení č. 03/01/2017 – s účinností od 1.3.2017 se stává paní Ing. Věra Bílková, trvale bytem Bezděkov nad Metují č.p. 6 členkou zastupitelstva Obce Bezděkov nad Metují, za uvolněné místo odstoupeného zastupitele pana Petra Petříčka, bytem Bezděkov nad Metují, č.p. 198, současně zastupitelstvo obce vydává osvědčení o členství v zastupitelstvu obce.
Usnesení č. 04/01/2017 – Zastupitelstvo obce schvaluje předložený rozpočet obce Bezděkov nad Metují na rok 2017.
Usnesení č. 05/01/2017 - Zastupitelstvo obce schvaluje předloženou účetní závěrku obce Bezděkov nad Metují za rok 2016, včetně povinných příloh a zprávy o přezkumu hospodaření obce za rok 2016.
Usnesení č. 06/01/2017 – Zastupitelstvo obce schvaluje Doplněk Smlouvy o poskytnutí finančního příspěvku na nákup knih do výměnného fondu  Knihovny města Police nad Metují v rámci regionálních knihovnických služeb v celkové výši 5.951,- Kč.
Usnesení č. 07/01/2017 - Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření předložené Smlouvy o zřízení věcného břemene č. IV-12-2005268/VB/22 Bezděkov nad Metují, Obytná zóna 1. etapa, Jižní čtvrť 4009/ – kabel NN. 
Usnesení č. 08/01/2017 - Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření předložené Smlouvy o uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcného břemene – služebnosti a smlouvy o právu provést stavbu č. (IE-12-2006446/VB/1). 
Usnesení č. 09/01/2017–Zastupitelstvo obce schvaluje umístění vysílače internetové obslužnosti území společností Viridium.cz s.r.o., Tyršova 342, 549 54 Police nad Metují dle předložené technické dokumentace a Smlouvy o umístění zařízení.
Usnesení č. 10/01/2017–Zastupitelstvo obce schvaluje převod vlastnictví místní komunikace – do vlastnictví obce, pozemek p.č. 139/1, 202 m2 
Usnesení č. 11/01/2017 – Zastupitelstvo obce schvaluje předložené znění Smlouvy o odvádění a čištění odpadních vod veřejnou kanalizací (pro lokalitu Jižní čtvrť) upravené JUDr. Josefem Nepovímem, Krátká 977/7, 500 03 Hradec Králové - Poradenská a konzultační činnost ve vodárenství.

Usnesení č. 12/01/2017 – Zastupitelstvo obce schvaluje provedení kontrol finančním a kontrolním výborem dle  předloženého plánu kontrol pro část roku 2017.

Důležité upozornění 
Upozorňujeme, že poplatky za psy na rok 2017 byly splatné do 31. března a za svoz komunálního odpadu jsou splatné do 30. června 2017.  Prosíme, abyste tuto povinnost splnili. 
Dále upozorňujeme, že svoz plastů a kartónů probíhá každý lichý pátek od 8:00 hod. - 12:00 hod. Plasty a kartony budou sváženy pouze v tomto časovém rozmezí.                          
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Uděláme krok zpět do zimních měsíců 
Každým rokem informujeme o „Tříkrálové sbírce“ 
Výtěžek letošní sbírky bude věnován na přímou podporu osobám a rodinám v nouzi, starým a nemocným lidem, ohroženým dětem a mládeži, sociálnímu zařízení:  SV. ANNA Domov pro matky s dětmi Náchod. 

U nás bylo vybráno 16.182,- Kč.

A další  navrácení k zimě je zamyšlení, které nám poslal pan Honzík v polovině ledna a nazval ho:
Chodník nechodník…
Tak jsme se konečně po létech dočkali pořádné zimy. Josef Lada by měl radost, naše děti ji mají také a upřímně řečeno – i pro nás jsou pohlazením nádherné pohledy na zasněženou vesnici a její okolí. Obzvlášť, když se k mrazivému počasí a bílé kráse přidá ještě sluníčko – to je pak skvělé pokoukání z okna od rozehřátých kamen, ale i na procházce s křupajícím sněhem pod nohama.  V neposlední řadě – konečně se dočkalo i bezděkovské kluziště a lidé kolem něj. Po několikaletém paběrkování bylo konečně možné vytvořit kvalitní ledovou plochu, na níž ti zkušenější vypisují svoji radost vyzrálými tahy bruslí a ti začínající tu zkoušejí s oporou šikovných hrazdiček svá první písmenka. Klobouk dolů hlavně před těmi, kteří se o areál obětavě starají a alespoň symbolicky tak navazují na někdejší slávu bezděkovských ledových gladiátorů. A o tom, že do toho jdou naplno, by mohl vyprávět Lukáš Petříček, který se dosud kurýruje z nepříjemného úrazu, který při službě na kluzišti utrpěl. Pořádná zima má samozřejmě i svá negativa: zásoby topiva se nám najednou nezdají tak bezedné, jak to na podzim vypadalo, chřipka a jiné choroby se mají čeho chytit, nouze není ani o nepříjemné pády na ledových nástrahách. Samostatnou kapitolu pak tvoří pohyb po obci. Jezdit po silnicích i silničkách příliš problém není – obecní traktor i chlapi za jeho volantem dokazují, že je údržba místních komunikací konečně v dobrých rukách – aspoň my, na Drahách jsme na rozdíl od let minulých nezaznamenali ani jediné odříznutí od světa. Takže – děkujeme moc! Horší to ale bylo s chůzí. Jít například s dítětem do školky bylo občas docela slušné dobrodružství: dítko pod jednou paží, bob pod druhou a hurá přes hromady na chodníku do vozovky s černou břečkou, kterou vám mnozí páni řidiči s gustem chrstli až na hlavu – žádný med… O starších lidech, po nichž neschůdný terén vyžadoval vyspělé atletické výkony, ani nemluvě! Přitom obecní pracovníci byli s lopatami a hrably k vidění od rána do odpoledne a je třeba ocenit, že s přívaly sněhu bojovali urputně. Jenže – sotva dočistili nějaký úsek chodníku, přihnal se sypač a svým pluhem vyházené koryto gruntovně zasypal. A takhle to šlo pořád dokola. Tenhle podivný souboj úklidové čety s odklízecí technikou by se hodil do nějaké filmové grotesky, nebýt toho, že lidem, kteří měli po výsledku tohoto souboje chodit, moc do smíchu nebylo, a také sysifovské snažení chlapů s lopatami je přinejmenším demotivující. Obecní úřad pak koupil frézu, což je určitě dobrá investice, obzvlášť, když ji sehnal v době vysokých slev, tedy velmi výhodně. Ale – fréza mnohde hází sníh z chodníku na vozovku, pluhy zase zpět, takže se bojím, aby se ten souboj neodehrával jen na vyšší technické úrovni, ovšem se stejným výsledkem… Podstatou celého problému totiž není vzájemná nenávist pracovníků obecního úřadu a správy silnic (i když by se postupně za současného stavu snadno mohla vytvořit), nýbrž oficiální statut samotných komunikací, jež my nazýváme „chodníky“, ale správa silnic „odklízecími plochami“. Obec šla do jejich budování s tímto vědomím a je fakt, že když není sníh, slouží chodníky ke spokojenosti nás všech. Bohužel (?) – teď sníh byl a rozporuplný statut se ukázal v plné nahotě. Změnit se asi nedá – sníh z vozovky není opravdu kam odhrnout, než vedle ní, tedy na odklízecí plochy (=chodníky), a tak by byl řešením nějaký rozumný kompromis. Třeba vytvořené bariéry občas rozebrat a někam odvézt, nebo alespoň domluvit se správou silnic, že její řidiči odklízecí techniky budou obcí projíždět pomaleji a tím zachovají alespoň minimální průchodnost vyházených stezek pro pěší. Ostatně – sám jsem si všiml, že to některý ohleduplnější řidič dokáže, zatímco jiný profrčí Bezděkovem tak, že sníh létá až na omítky domů… Vzhledem k tomu, že na našem obecním úřadě sedí lidé a na správě silnic také a všichni mluví plynule česky, nemuselo by dohodě nic bránit. Slibuji, že budu první, kdo o tom pak napíše a jsem ochoten i všechny ohleduplné řidiče ze správy silnic za odměnu vyfotit před nastartovaným sypačem! Jinak ale, aby ty mé řádky nevyzněly jako zdrcující kritika, musím znovu zdůraznit, že jsme letošní krutou zimu přežili bez větších potíží, a tak se sluší poděkovat všem, kteří se o to zasloužili jak na chodnících, tak na kluzišti.

Jindřich Honzík

A k zimě naposled
Obyvatelé  hodnotili vzorné uklízení sněhu v letošní zimě. Hoši, Antonín Jirmann a Jan Kyncl to dělali jak nejlépe to šlo a proto jim všichni děkujeme.  

Škola nám píše co je u nich nového
Vodnická pohádka
Ve čtvrtek 16.března k nám na Bezděkov přijelo divadlo Kozlík s „Vodnickou pohádkou“.  Švadlenka Madlenka milovala čeledína Vendelína, ale macecha ji chtěla provdat za starého starostu, který jí za to slíbil pytel zlaťáků. Vodníci, žabka, víla Malvína a hejkal jim chtěli pomoci ke štěstí. Vymysleli společně plán. Víla Malvína pomocí kvítku „posloucháčku“ přivedla nejprve macechu a pak i starostu k rybníku. Hejkal je svým křikem do rybníka zahnal a oni pak museli vodníkům pomáhat v jejich hospodářství. Pytel zlaťáků dostala Madlenka s Vendelínem. Takže vše dobře dopadlo. Pohádka se nám moc líbila. Po jejím skončení jsme si mohli z blízka prohlédnout všechny loutky.
Karneval 2017
2. 3. 2017 vyvrcholil karnevalový týden karnevalem. V průběhu týdne jsme s dětmi postupně vyzdobili třídu i hernu do veselých barev girlandami, balónky a mašlemi z krepového papíru. Děti vyráběly klauny a karnevalové čapky a korunky.
Ve čtvrtek přišel konečně karneval, na který se děti velmi těšily. Od rána hrály taneční písničky a děti se vzájemně okukovaly v maskách. Poté se do mikrofonu představily, za co na karneval přišly. Po svačince program pokračoval průvodem do školy. A potom již začalo to pravé veselí – soutěže a tancování. Zapojily se všechny děti a náramně si užívaly celý program. V závěru jsme si začarovali a vyčarovali si poklad ve formě frkaček a balónků, které si děti odnášely domů. A samozřejmě nescházelo ani karnevalové občerstvení – zdravé sušenky a dětské šampaňské.
Činnost tělovýchovné jednoty 
Letošní zima byla příznivá na provozování zimních sportů. Mantinely byly připraveny už od listopadu. Na výzvu přišlo asi 15  dobrovolníků, pomáhaly i děti, tak jak to má být a za hodinu bylo hotovo. Počasí v listopadu a prosinci bylo střídavé. Se stříkáním ledu jsme začali až po Silvestru, utvořila se skupina „ledařů“, která si rozdělila služby a led byl do týdne hotov. Přes den bruslily děti a večer hráli hokej hokejisté a bývalí hokejisté. Po ukončení byla ledová plocha upravována, aby byla připravena na příští den.  

Koncem ledna se konala zábavná soutěž nazvaná „Ledárium“. Soutěžící byli rozděleni do čtyř kategorií. Děti od nejmenších až po děti navštěvující 3. třídu – těch bylo 11, dětí až do 8. třídy také 11, žen 8 a mužů 9. 
Disciplíny – střela na bránu, slalom přes hokejové hřiště a zpět a jízda s míčkem na čas. Výsledky nebyly vyhlašovány, všichni dostali medaile a nějaký mls. 

Pak už se jen opékalo a popíjel tradiční „Kozel“ -  děti Kozla nepopíjely, byla i jiná nabídka. 

Neplánovaně proběhla ukázka zásahu záchranných složek. Ukázka nebyla ukázka, ale skutečnost, kdy si hlavní organizátor zlomil nohu.    

Další pěknou akcí byl biatlon. Byl vybrán prostor za prodejnou. Okruh byl jen 300 m, mohlo se jet klasicky, nebo bruslit. Rozhodující byla střelba ze vzduchovky, jak měl kdo dobrou mušku. Tři rány vstoje a tři rány vleže. Kdo netrefil, musel jet trestné kolo. Závodníci dostali medaile. Závodníků bylo celkem 39 od nejmenších do 60 let a byli mezi nimi i přespolní. Povzbuzováni byli hojným počtem diváků.  

Všem účastníkům a hlavně pořadatelům moc děkujeme a těšíme se na příští zimu, že si to zopakujeme.  

O Vánocích se sportovalo v tělocvičně. Pět rodin si přišlo zahrát – stolní tenis, florbal, košíkovou atd.  

Těšíme se na další spolupráci všech občanů při organizování sportů i zábavy. 

Velkým problémem pro nás je zajištění pravidelného cvičení, což je první předpoklad veškeré snahy pro udržení činnosti. Jednali jsme s jednou maminkou, která je ochotná se věnovat cvičení dětí, ale nemá žádné zkušenosti. Potřebovala by někoho, s kým by se mohla poradit. Uvítali bychom, kdyby se někdo nabídl. Prosíme přemýšlejte a pomozte.

O čem se nemluvilo  

Vážíme si, že i u nás byl postaven takový skvost, jako je  kostel sv. Prokopa a blahoslaveného Vintíře podle návrhu významného stavitele Kiliána Ignáce Dientzenhoferem. A také že broumovský opat Otmar Zinke pozval tyto významné  stavitele otce, a syna Dientzenhoferové, a umožnil jim uplatnit svoje stavitelské umění v našem výběžku.  Náš kostel také  patří (i když jsme odděleni Broumovskými stěnami) do „Broumovské skupiny kostelů.“ Je to unikát o kterém se začalo hovořit až v posledních letech. 

Nemluvilo se ale o události, která u nás nastala po vysvěcení kostela.         

Můžete si o tom  přečíst v  původním textu: 

Zpráva pro budoucí občané bezděkovský, kterak a s jakým vynasnažením občanů bezděkovských byl duchovní pastýř do Bezděkova dosazen, a sice:
Již hned v roku 1727 byl ten chrám páně v naší obci bezděkovský od milost pána preláta Otmara /pozn. Zinkeho/ broumovskýho vystavěn a od něho samýho  taky posvěcen, veskrze to posvěcení byl ten chrám páně od jeho excelencí pana biskupa hradeckýho kladbou zavřen, a proto, že to posvěcení patřilo jemu pánu biskupovi, a to trvalo 60 let, že se nesměly v tom chrámu páně žádný mše svaté sloužit, až potom skrze jinšího pana biskupa byl ten chrám páně od té kladby osvobozen a mohly se v něm služby boží konat.  
Nato v roku 1786 občané bezděkovský žádali milost pána preláta broumovského o tu milost, aby jim byl duchovní pastýř do Bezděkova dosazen, poněvadž se zde chrám páně vynacházel. Však ale ta žádost měla žádného sluchu u milost pána preláta, poněvadž polický páni duchovní byli odporníci proti tomu. Však ale občané bezděkovský se tím neuspokojili, nýbrž obrátili se svou žádostí k jeho excelenci pana biskupa hradeckýho, ale ani u něho ta žádost k vyplnění nepřišla, a tak se to prodloužilo, že mezi tím časem více nežli jeden rok uplynul. Na to se obrátili občané s tou žádostí k jeho milosti císařské Josefovi druhému, to ale dlouho netrvalo, přišlo od jeho milosti císařské nařízení skrze pana biskupa hradeckýho , že má bejt duchovní pastýř do Bezděkova hned dosazen a přišla na to potvrzení misiva v laténském jazyku tištěná, která se posud v bezděkovské faře vynachází. 
Nato byl již hned duchovní pastýř do Bezděkova dosazen a jmenoval se páter Gotthard Hlava. Ten již držel první službu boží v bezděkovským chrámu páně dne 15. června v den sv. Víta 1788 roku. Teď tu nebyla pro toho duchovního pastýře fara, takže musel ten první duchovní pastýř bydlet v Bezděkově v čp. 33, dokud se pro něho fara nevystavěla. 
Nato následovalo vyjednávání dle protokolu, které obce budou přifařeny k té bezděkovské faře, až se konečně uzavřelo, že Velký a Malý Petrovice byly do Bezděkova přifařeny, ony to přijmuly pod tou podmínkou, když k stavění fary žádný náklad a žádnou práci nebudou muset vykonávat. Občané že tomu toho času ještě dobře nerozuměli a skrze velkou dychtivost pro duchovního pastýře uvolili se sami na svůj náklad faru vystavět a na vždycky v dobrém stavu držet a taky byla fara ještě téhož roku 1788 vystavěna a duchovní pastýř do ní přestěhován.  
Přitom ještě když umřel první duchovní pastýř Gotthard Hlava, tak sem nemohli jinšího duchovního pastýře obdržet, nato se dalo z té příčiny, že nás chtěli o duchovního pastýře připravit, však ale po velikých nářkách občanů byl k nám zase dosazen pan páter Vojtěch Entlicher. 
Na to po dvou letech umřel zase páter Entlicher a s velkým vynasnažením obdrželi jsme za duchovního pastýře a ten se jmenoval páter Vencl (=Václav) Plas a v roku 1810 toho zas z Bezděkova vzali z té příčiny, že zde jsou malé příjmy a že on zde živ býti nemůže. A taky to tak v pravdě bylo, poněvadž polický páni duchovní navedli petrovský osadníky, aby oni těch bohatých mrtvá těla pochovávali do Police a jen ty chudý do Bezděkova, který malý funus zdaněn. 
Tu byli občané bezděkovský dva měsíce bez duchovního pastýře, až konečně byli k tomu přičiněny – tomu zas novému pastýři na jeho výživu jistý přídavky každoročně dávat a to sice takto: Každej rok dva korce žita, 20 liber másla a 7 zl. 34 peněz, k palivu všecko dříví zdarma přivízt a taky zdarma voštípat a to všecko obec bezděkovská na sebe přiměla, proto že tomu nerozuměli, že císař pán dává každému duchovnímu pastýři tolik platu, aby mohl počestně živ býti, a to trvalo až do roku 1837.  
Kdežto občané bezděkovský ty bru. . . snésti nemohli, byli přinuceni jinší ročně před sebe vzít. A i snesli se, že tu zpověď nebudou nyní držet a duchovnímu, který v Bezděkově pobývat bude, žádných přídavků více dávat a dříví zdarma nepřivážet ano štípat až skrze to ponášení, pročež nebyli občané strašeni, že přijdem o duchovního pastýře. 
Došlo to pak až na slavný krajský ouřad k vyjednání, však ale občané bezděkovský žádnou výzvu neobdrželi, takže byli nuceni k slavnému královskému gubernium se uchýlit a žádalo se, aby byl nato spravedlivý rozsudek vydán. A přišel rozsudek, při kterém se milost pán prelát ujal své té Bezděkovské fary a od gruntu celou novou od kamene a cihel vystavět nechal a ty ostatní povinnosti o těch nám žádný více ani zmínku nejni, tolika při stavění té fary museli občané bezděkovský, též Velko a Malo Petrovický, však ten potřebný materiál zdarma přivozit.
Peníze na stavby kostelů se nenašly jen tak samy, musely se získat a o tom píše nynější ředitel muzea v Broumově, v Broumovských novinách.

Výňatek z jeho článku: 

„Vy jste žil za Otmara Zinkeho, můžete nám potvrdit, že uměl sehnat peníze?“ – Ano, to páni všude uměj. Plateb, služeb i službiček, kterýma, jak on říkal, sme mu byli povinováni, těch bylo hodně.  Vybíral od nás čiperně, hlavně o svatým Michalu a na svatýho Jiří, peníze, naturálie . . . Úroda, neúroda, žvejkej si hlady třeba vopratě, ale platit budeš. Za rebelování se pokládalo i požádání vo ulehčení roboty a bylo za to voběšení.    
Při úctě k našim předkům bychom měli tyto památky ctít a udržovat. Jak posoudit, kdo měl větší zásluhu na těchto stavbách. Opat by bez peněz, které nemilosrdně vymáhal na poddaných, nic nepostavil. Na druhou stranu musíme ocenit, že měl smysl pro umění, peníze investoval prospěšně a nám zůstalo takovéto bohatství. Vinou výměny obyvatelstva v pohraničí a necitlivostí minulého režimu jsou  kostely ve špatném stavu. Je dobře, že není úplně pozdě a že    se dají zachránit, ale s velkými náklady.      

Sbor dobrovolných hasičů Bezděkov nad Metují
Mladí hasiči z SDH Bezděkov nad Metují mají za sebou již dvě soutěže v soutěži Plamen 2017. Zimní přípravu, která s malinkými výjimkami probíhala každý pátek v jídelně OÚ nebo střídavě v tělocvičně TJ.
První soutěž mladých hasičů se uskutečnila 21. 1. 2017 v nafukovací hale Teplice nad Metují - Hasičský pětiboj. Štafety, testy, požární útok se bezděkovským mladým hasičům povedl v obou kategoriích a získali tak nejlepší místa v soutěži.
Kategorie mladší 1. místo, kategorie starší 1. místo.
V sobotu 18. 2. 2017 se v České Metuji uskutečnil pohár obce v uzlové štafetě. Bezděkov nad Metují reprezentovali mladší i starší. Kategorie mladší 9. místo, kategorie starší 4. místo.
Pálení čarodějnic a stavění máje 2017
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30. 4. – 1. 5.2017 hřiště Bezděkov nad Metují
Občerstvení zajištěno (již v sobotu  )
Přijďte pomoct, posedět, popít, pojíst a pobavit se!!! Každá pomocná ruka vítána…
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