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	Číslo  5                                                                                                                                                                                               
	    Prosinec  2013
	cena:  zdarma


Veřejné zasedání  

Dne  21. listopadu 2013 se konalo v pořadí již 5. veřejné zasedání na sále Vojtěchova pohostinství. 

Na programu bylo 9 bodů ke schválení a 7 bodů informativních. 

K některým bodům podrobněji: 

1. Stará hasičská zbrojnice čp. 171 je v současné době využívána na uložení techniky SDH     Bezděkov  bez smluvního ošetření. 

Obec Bezděkov nad Metují obdržela po zveřejnění záměru obce dát budovu čp. 171 do výpůjčky, písemnou žádost SDH Bezděkov nad Metují. 

Zastupitelstvo obce schválilo uzavřít předloženou Smlouvu o výpůjčce nemovitosti  č. 1/2013 se SDH Bezděkov nad Metují, týkající se nemovitosti čp. 171 na st. parcele v k.ú. Bezděkov nad Metují. 

2. Obec Bezděkov nad Metují vlastní pozemky sportoviště p.č. 292/1 a 292/30 v k.ú. Bezděkov nad Metují 

Obec Bezděkov nad Metují rovněž obdržela po zveřejnění záměru obce dát předmětné pozemky do výpůjčky, písemnou žádost TJ Sokola Bezděkov nad Metují.

Zastupitelstvo obce schválilo uzavřít předloženou Smlouvu o výpůjčce nemovitosti č. 2/2013 s TJ Sokol Bezděkov nad Metují, týkající  se pozemků sportoviště p.č. 292/1 a 292/30 v k.ú. Bezděkov nad Metují.

4. Podání žádosti o poskytnutí finanční podpory z dotačního programu 14POV01-Obnova a údržba venkovské zástavby a občanské vybavenosti (v rámci POVKHK pro rok 20014) – Stavební úpravy ZŠ a MŠ – nutné před realizací připravované akce „Zateplení ZŠ a  MŠ v Bezděkově nad Metují.“ 

Zastupitelstvo obce schválilo nutné stavební úpravy. 

7. Oprava střechy „Staré hasičské zbrojnice“ čp. 171 – zastupitelstvo Obce Bezděkov nad Metují schválilo opravu havarijního stavu tesařských konstrukcí střechy na „Staré hasičské zbrojnici“ čp 171, kde se bude obec podílet na materiálovém zabezpečení (krytina, plechy, prkna apod.)  

9. Pořízení dataprojektoru. Pro obecní účely je potřeba zakoupit dataprojektor, který by mohla využívat obec i místní spolky. 

Pořízení dataprojektoru bylo schváleno. 

Body informativní

Na zimní údržbu je uzavřena smlouva s Václavem Kohlem ml. Ze Suchého Dolu 

Zápis z veřejného zasedání je uložen v kanceláři obecního úřadu. Kdo by se chtěl seznámit se zápisem, nebo potřeboval bližší informaci k některým bodům, je možné přijít v úředních hodinách.
Informace z obecního úřadu 

Na obecním úřadě bude od 20. prosince 2013 zavřeno a znovu bude otevřeno 6. ledna 2014.

Oznámení o omezení pracovní doby sběrného dvora o svátcích 

Obecní úřad oznamuje, že od 20. prosince 2013 do 3. ledna 2014 nebude možné využívat služeb sběrného dvora – svátky, řádná dovolená zaměstnanců.  

Pomník padlých 

     V naší republice snad není obec, kde by nestál pomník padlých v první světové válce. Letos jsme si připomínali už 95. výročí založení samostatného státu. Snahy a touhy generací našich předků byly vyslyšeny. Rakousko-Uhersko, které rozpoutalo první světovou válku, bylo v ní poraženo, český národ a jeho vůdcové dovedli využít příležitosti, která v historii nepřichází tak často. Dvacátého výročí se republika dočkala už jen v okleštěné formě. V prvních dnech října 1938 musely v důsledku mnichovské dohody stovky českých rodin během několika málo dní opustit své domovy v pohraničních vesnicích, které byly připojeny k říši. 28. říjny byly v naší novodobé historii slavnými i neslavnými (znárodnění, federalizace). Naše přání do budoucna – abychom 28. říjny mohli slavit už jenom v klidu a s vděkem našim hrdinným předkům. 

     V Bezděkově byl 28. říjen letos slavnostnější. Nebyl jen položen věnec na památku padlým vojákům.  Byl zrestaurován pomník a okolí upraveno podle návrhu  Ing. Tomáše Jiráska. Pomník opravila, jak jsme již psali v zářijovém zpravodaji, firma Restaurátorství a pozlacovačství s.r.o., Nové Město nad Metují. Řetěz zhotovil pan Radek Chlad z Hronova. Časově to bylo dost napínavé, ale těsně do slavnostního dne bylo vše připraveno. 28. října ve 14.00 hodin jsme se sešli na návsi, kde zahráli tři muzikanti na žesťové nástroje skladby a to od Bedřicha Smetany téma ze symfonické básně Z českých luhů a hájů  z cyklu Má vlast a od Jiřího Ignáce Linky Korunovační fanfáru J.I.L. Slavnostní proslov přednesl starosta obce Mgr. Miroslav Maroul, krátce promluvili zástupci církví – katolické, československé a evangelické a následně byl pomník posvěcen zastupujícím panem farářem z Hronova. 

     Když už jsme zabloudili do minulosti, vrátíme se ještě dál do roku 1856, kdy spisovatelka Božena Němcová píše synovi Karlovi do Zaháně. Jsou to vzácná slova.

„Naši – myslí tím Panklovy – nemají to národní uvědomění, nejsou Němci ani Češi – všude dobře, kde je dobře. Ovšem, člověk je všude člověk – a já ctím člověka bratra v každém člověku jakékoliv národnosti, ale můj vlastní národ musí mi být nejmilejší, a poněvadž není možno, aby člověk jeden pro celý svět účinkoval, musí vždy začnout od svého nejbližšího, od své rodiny, od obce, od celé země, a pak teprve přijde do všeobecného světa, - a kdo nemiluje svého, nemiluje i cizího, kdo nectí svou národnost, nezná ctít i jinou.“  

Den otevřených dveří 

     Všem občanům obce byla doručena pozvánka na Den otevřených dveří Hospodářské budovy a Technického dvora na sobotu 9. listopadu u příležitosti ukončení investičních akcí, spojených s gastronomickým dnem „domácí zabijačkou s posezením.“ Mimo ochutnání zabijačkových výrobků, bylo možné si prohlédnout i depozitář, kam se podařilo nashromáždit dost, převážně zemědělských strojů a nářadí. Při této příležitosti Vás znovu prosíme, kdo máte  doma něco, co by se hodilo zachovat pro budoucnost, nabídněte. Nemusí to být jen zemědělské stroje. 

     Celá taková akce si vyžádala nejen přípravu, ale po celý den se o hosty starali ochotní, usměvaví pořadatelé, kteří si zaslouží poděkování. Promítání fotografií byl také dobrý nápad.  

Knihovnice Kateřina Vaisarová píše . . . 

     Knihovna je umístěna v přízemí bezděkovské školy. Má to tu výhodu, že místnost je stále temperována. Vytápění samostatné místnosti pro 2 x 2 hodiny v týdnu by nebylo hospodárné. Otevřeno je ve středu a v pátek od 15.00 – 17.00 hodin. Za vypůjčování knížek se nic neplatí, jen je nutné dodržet  termín a do jednoho měsíce knížky vrátit. 

     V současné době máme asi patnáct pravidelných návštěvníků, kteří si chodí v průměru jedenkrát měsíčně vypůjčovat knížky a jsou to jen ženy. Půjčují si většinou romány, nebo detektivky. 

     Děti chodí minimálně, jen někdy si prohlížejí časopisy a v rámci výuky si školáci  půjčují encyklopedie. 

     Ve spolupráci s knihovnou v Polici nad Metují  máme pro čtenáře zajištěnou pravidelnou obnovu knížek. Dále jsme ochotni zajistit objednání  knížek na přání. V takovém případě knížku objednáme a po jejím obdržení kontaktujeme konkrétního zájemce. 

     Mimo půjčování knížek stále zajišťujeme službu veřejného internetu, který je u nás také bezplatný. Tuto výhodu využívají jen tři občané.       

Co je nového ve škole 

      V mateřské škole je 25  žáků. Do prvního postupného ročníku zkladní školy nastoupilo 7 dětí a je jich celkem 15, po 4 ve druhé a třetí třídě. 

     Dětem ve školce se líbí. Mají tam jiné hračky mohou si hrát v kolektivu, chodí na procházky. Prvňáci už také berou školu jako samozřejmost. Je výhoda, že je školka a škola v jedné budově. Se školáky se denně potkávali, byli se podívat i na hodinách vyučování.  

      Mimo školní práce mají děti i jiné vyžití.  Z kraje října, jako každoročně byla uspořádána drakiádu. Přišlo 36 dětí a s nimi i rodiče. Bylo ideální počasí, vítr foukal, draci lítali. Na ukončenou všichni dostali malé občerstvení, které děti sami připravily. 

     8. října navštívil školu pan Macků s hudební pohádkou „Babička chrta vypravuje.“ Během vyprávění představil mnoho nástrojů, některé z nich byli neznámé. Děti se dohodly s rodiči a učitelem z hudební školy, aby mohly vzít hudební nástroje, na které hrají a ostatním dětem je předvést. Takto  viděli a slyšeli trubku, lesní roh a flétnu. 

     Ve středu 9. října byli v  Polici na krásném představení „Včelí medvídci.“ Představení bylo sehráno s velkým nasazením, jeden vtip střídal druhý a děti se dobře bavily. Zážitek byl o to větší, že současně v televizi probíhá večerníček  pod stejným názvem. 

 Stále se máme na co těšit a pak i učení jde lépe.

     Začátkem listopadu složili prvňáčkové větší zkoušku. Museli splnit zadané úkoly z českého jazyka a matematiky. Připomněli si základní školní pravidla a po splnění byli pasováni na školáky. 7. listopadu byl den otevřených dvěří v celém školním zařízení. Této možnosti využilo šest rodičů. Na svátek svatého Martina se děti dozvěděly něco o pranostikách, malovaly obrázky a upekly martinské rohlíky. V listopadu ještě shlédly divadlo Čert a Káča a je nejvyšší čas na nacvičování vánoční besídky.   

Sběrný dvůr

Chtěli bychom  Vás  informovat o sběru EEZ  (vysloužilého elektrozařízení). V letošním roce v

1Q. jsme zajistili odvoz EEZ v rámci kolektivního systému ELEKTOWIN v celkovém objemu  2.456 kg, což představuje 500 kg malých spotřebičů, 820 kg chladících zařízení a 1.136 kg velkých spotřebičů. Výtěžnost na obyvatele z odevzdaných malých a velkých spotřebičů nám umožní čerpat příspěvek na rozvoj sběrného dvora v rámci vyhlášeného Motivačního programu 2013, který z rozhodnutí ZO bude využit na mechanické zajištění vjezdové brány ke sběrnému dvoru v částce  50 tis. Kč. 

Svoz odpadu  

V roce 2014 bude svoz odpadu opět v pátek v sudých týdnech. Výše poplatku zůstává ve stejné výši Kč 500,-. Poplatek je splatný do konce června 2014.

Výroční valná hromada SDH v Bezděkově nad Metují 8.12.2013

Zpráva o činnosti:
   Po roce opět hodnotíme uplynulý rok a  události v našem sboru a hlavně činnost, úspěchy a neúspěchy v jeho fungování.

    Zastavme se na začátku naší zprávy u informací o členské základně. Ke dnešnímu dni čítá náš sbor celkem 128 členů. Ve družstvu mladých hasičů je zařazeno 23 dětí a mládeže do 15 let. Ve výboru sboru pracuje 15 členů. Tento se schází zpravidla 1x měsíčně dle možností jednotlivých členů. Výborových schůzí letos proběhlo 10. Ve výboru okrsku pracují 3 naši zástupci. Smutnými událostmi byla umrtí dvou členů sboru, 19. 12. 2012 nás opustil bratr Josef Vejrych ve věku 78 let a 9. 3. 2013 navždy odešel ve svých 79 letech bratr Kliment Lamka. Oba byli dlouholetými členy SDH a bratr Lamka funkcionářem výboru, který i přes svůj věk byl stále aktivní. Na tyto členy s úctou vzpomínáme, čest jejich památce.

    Nyní již pohovoříme o událostech tak jak je rok přinesl. Přelom loňského a letošního roku  z 31. 12. na 1. 1.  si vyžádal první zásah výjezdového družstva u Blechů při požáru kolny. Požár bohudík nebyl velký a nikdo se nezranil.  Jako vždy prvním  kulturním  počinkem  našich  hasičů  je  každoroční  hasičský bál.  O jeho oblibě mezi místními i přespolními svědčí jeho návštěva. Letos se konal 9. února. Dne 15. 2. se zástupci sboru zúčastnili výroční schůze okrsku BOR. Na únorové schůzi byl výborem, po delší debatě s hosty, odhlasován vstup do O. S. Radost, jehož činností je provoz řetízkového kolotoče. 

    V měsíci březnu přišla na řadu školení jichž se naši členové dle funkce pravidelně účastní. V Nízké Srbské dne 21. 3.  to  bylo  pro výjezdová  družstva  celého  okrsku  školení  prevence  a   represe. Dvě  instruktorky  mládeže navštívily školení 28. 3. 2013 v Teplicích nad Metují. Školení obsluhy motorových pil konané 27. - 30. 3. absolvoval  jeden člen. Zájezd do aquaparku výbor sboru letos pro nezájem zrušil. Cestu tentokrát hasiči nedotovali a tak se autobus nepodařilo naplnit.

     Jedna z tradičních akcí, a to stavění májky a pálení čarodějnic, je náplní konce  měsíce dubna. Přípravy se konaly  za  velmi  malé  účasti  brigádníků  již  týden předem. Díky všem kdo pomohli v lese, s hranicí, s májkou ve stáncích a s dětmi. Soutěžáci 22. 4. obsadili na prvním hasičském klání tohoto roku v Radešově 2. místo.

     V květnu po nejnutnějších opravách proběhla úspěšně technická kontrola na Avii. Druhou letošní soutěž v České Metuji korunovalo vítězství našich. Za velké nepřízně počasí, která trvala celý tento měsíc, jsme 11. května  připravili další ročník soutěže "O pohár starosty obce".  Pro výše zmíněné počasí, k naší smůle, vyvstala nutnost   od druhého kola upustit a tak naše ženy obsadily pátou příčku hodnocení, dále 10. místo áčko a jako dvanácté skončilo mužstvo S-Péček.  Na sběr železného šrotu se vyjelo 18. 5. 

     Opravy a rekonstrukce na staré hasičárně byly letos obnoveny 6. června. Několik hasičů chodilo brigádničit každý čtvrtek s občasnými přestávkami vpodstatě až do konce listopadu. Stavební úpravy hasičárny prozatím spočívaly v renovaci společenské místnosti a vstupního zádveří, kde se obnovily elektrických rozvodů, nové rozvody vody a odpadů. Ze stavebních prací jsme provedli nové betonové podlahy s keramickým obkladem. Na objektu byla vyměněna původní ocelová a dřevěnná okna za nová plastová. V kuchyní-zasedačce se stěny znovu natáhly štukem a vybílily. Komín byl vyvložkován nerezovým kouřovodem. Opravy na střeše byly již nad naše síly a proto jsme požádali o výměnu lemů odbornou firmu. Bohužel se ukázalo, že střecha není tak fit, jak jsme si mysleli. Do střechy zatékalo a tři trámy a některá prkna podbití byla poškozena. Nakonec, po dohodě s místním obecním úřadem, se přikročilo k rekonstrukci celé střechy. Náklady  na střechu byly  hrazeny z obecního rozpočtu částečně i hasičských peněz. Kuchyně-zasedačka bude sloužit jako místo pro schůzky sboru a jeho členů, také však jako výdejna občerstvení při soutěžích. Po zimní pauze by měla být renovována i místnost v podkroví, která projde nejradikálnější přeměnou, s touto počítáme jako s klubovnou a síní tradic. Spolu s tím bude nejspíš nutné zbudovat nové schody do patra. Všechny úpravy by však měly respektovat původní dělení objektu. Z již dokončených prací máme velkou radost, jelikož počítáme s tím, že se podaří vytvořit společnými silami velmi příjemné místo pro naše hasiče. Všem kdo na rekonstrukci pracují velké díky. 

     Ale zpět k událostem června. Soutěž mladých hasičů "Bezděkovské šedesátky" vedoucí MH zorganizovali v sobotu 8. 6. Na hojnost soutěžících i obecenstva si nemůžeme stěžovat a soutěž považujeme za dobře zvládnutou. Opět musíme poděkovat všem kdo pomohli a také hasičům z Nízké Srbské za zapůjčení kladiny a bariér.  Soutěžáci  "utrpěli" tento měsíc dvě vítězství, a to 15. 6. v Bělém a 22. 6. v Hlavňově. Nesmíme zapomenout také na naši účast na oslavách 130. let od založení sboru v Bělém. Přítomnost na slavnostní schůzi 14. 6. i na slavnostním průvodu druhý den a to i s technikou byla sousedskou povinností. Druhý letošní výjezd si vyžádala velká voda, na "Malém Mýtě" se 10. června čerpala voda ze sklepa.

     Před poutí 2. 7. naši hasiči pomohli členům T.J.  postavit stan a lavice na hřišti. Náš letní karneval se setkal s přízní návštěvníků. Uspořádali jsme ho v sobotu 13. července. Hrály kapely Ledvin Stones, Imrwere a BTK. O týden později někteří naši členové přijali pozvání na oslavy sboru ze Slavného.  Okrskové hasičské hry přípravil  v srpnu sbor z Bělého. Zápolilo se ve vodním pólu a bezděkovští přivezli stříbrnou medaili.

     Okrskové námětové cvičení  výjezdové družstvo absolvovalo 1. 9. 2013. Uskutečnili ho letos hasiči ze Lhoty  a bylo dotaženo do všech detailů a trvalo cca. 8 hodin. Další oslavu jubilea sboru, tentokrát v Suchém Dole, navštívili naši zástupci 27. 9.  Druhý den pak tamtéž soutěžáci vybojovali 2. místo. V září také obnovili na cyklickém školení velitelů svoji kvalifikaci bratr Lanta Jiří, Jirmann Pavel  a Rak Jiří.

    Letos se podařilo zakoupit také starší, ale funkční, vysílačku. Instalovali jsme ji do Avie 26. října. S tou starou delší dobu nebylo možno vysílat, dalo se pouze přijmat. Ve svátek 28. října se uniformovaní členové sboru dostavili k pietnímu aktu u příležitosti obnovení pomníku padlých. Pietu uspořádal O. Ú. na počest obětí válek. Na podzimním okrskovém školení prevence a represe se naši hasiči školili opět v Nízké Srbské 14. listopadu. Tajný výlet doputoval 23. 11. se  39  cestujícími  do  restaurace  U Pešíků  ve Stolíně, kde je bavila kapela Proměny.  Tečkou za každoroční činností bylo jako vždy ozdobení vánočního stromu na návsi.

    V příštím roce  životní  jubilea  oslaví Hornychová Eva, Týfová Dana a Záliš Miroslav a to 50 let, šedesátku Vojtěchová Dobromila a Hornychová Milena,  Krista Hubert pak oslaví krásné osmdesáté narozeniny.

    Závěrem je nutno poděkovat všem aktivním členům našeho sboru, ať je to soutěžní či výjezdové družstvo, dík patří také mladým hasičům a všem kdo pomohou při akcích a na hasičárně.  Jmenovitě  pak děkujeme bratru Hubetovi Kristovi za  provádění   pravidelných   zkoušek   poplachového   zařízení. Zde je také na místě, za ochotu zapůjčit techniku, poděkovat Pavlovi Jansovi ml. a Pepovi Vernerovi za zásobování našich akcí. Za vstřícnost, spolupráci a pochopení děkujeme také Obecnímu úřadu a    Tělovýchovné jednotě Bezděkov n. M. Všem vám a vašim rodinám pak přejeme mnoho úspěchů,  štěstí  a   spokojenosti v době předvánoční i vánoční a hlavně v celém příštím roce.

                                                                                                      Lemfeld Luboš

Výroční zpráva Mladých hasičů 2013

Naši sezónu začínáme vždy po prázdninovém volnu v září a přibíráme nové zájemce o hasičský sport. Letos máme 7 dětí v přípravce, 11 dětí mladších a 9 starších. Od letošního roku se mění věková kategorie starší a dorost, tím pádem někteří už od letošního roku nemohou soutěžit za starší, proto bychom chtěli, se sousedními sbory udělat družstvo dorostu. 

Soutěžní sezónu začínáme vždy přípravným ZPV  - Během okolo Rzu, pro mladší i starší je to opakování co vše zapomněli během letních prázdnin. Pro naše nováčky je to ostrý test toho co je čeká.  Loni i letos mladší obsadili první místo. 

Výsledky naší soutěžní činnosti:

Uzlovka Česká Metuje
9.2.13

Mladší 1.místo
Starší
10.místo

Nahořanský pohár v ZPV 
13.4.13
Mladší 6. místo
Starší
14. místo

Memoriál Jirky Beka v CTIF   27.4.13
Mladší 6. místo

Pohár starosty SDH Nízká Srbská  5.5.13
Mladší 5. místo
Starší 
10. místo

Bohdašínský pohár 
18.5.13

Mladší
7.místo
Starší 
9. místo

Bezděkovské šedesátky 8.6.13

Mladší 1.a 10. místo
Starší 
3. Místo

Letos nám poprvé na okresní kolo postoupili oba týmy, mladší i starší.

Okresní kolo Náchod Plhov 25.5.13

Mladší
6. místo
Starší
 10. Místo

Mezileský pohár
12.10.2013

Mladší 5. Místo
Starší 
6. Místo

Pohár Starosty OSH Náchod (zde jsou započítány všechny tyto soutěže, jejich vyhodnocení s celoroční aktivitou)







Mladší 5. místo
Starší 
9. místo

V sychravém podzimním a zimním období se připravujeme na soutěže, utužujeme kondičku a hrajeme různé hry. Tradiční pátky na obecním úřadě střídáme s cvičením v tělocvičně. Za půjčení tělocvičny děkujeme TJ Sokol. Ale protože místnost na obecním úřadě je nám už malá od letošního roku chodíme do budovy naší školy.

O výsledcích naší vlastní soutěže Bezděkovských 60 jsem již informovala, ale chtěla bych všem poděkovat za pomoc při organizaci této soutěže. 

My se, ale samozřejmě umíme i bavit, děláme si každý rok vánoční besídku, v dubnu chystáme čarodějnice, které opět přiletěly v hojném počtu a pěkně jsme si zasoutěžili. A o hlavních prázdninách nechyběl ani již tradiční tajný výlet. 

Letos jsme jeli od 4. do 7.7.2013, vlakem do Teplic nad Metují, chatová osada Metuje. Zúčastnilo se nás 18 dětí a 9 vedoucích.

    Program byl zajímavý a počasí nám celkem přálo. Opět jsme soutěžili v týmech, v různých disciplínách. Šli jsme letos obzvlášť strašidelnou stezku odvahy, kde se ukázalo, kdo má pro strach uděláno a kdo ne. Navštívili jsme Bischofstein, opékali jsme buřty od pana starosty a užívali dny plné zábavy.

Letos jsme se rozloučili se třemi členy: Kubou Jiráskem, Klárou Kollertovou, Soňou Daníčkovou. Děkujeme jim za dobrou reprezentaci a doufáme, že budou pokračovat v dorostencích a pomáhat nám na pátečních hasičácích.

Na závěr mi dovolte ještě jednou poděkovat všem, kteří nám ve všem pomáhají a podporují nás v naší činnosti.

Přejeme všem příjemné prožití vánočních svátků, hodně zdraví, štěstí a spokojenosti v roce 2014.

Oznámení MS ČČK Bezděkov nad Metují 

     MS ČČK Bezděkov nad Metují oznamuje, že ukončí svoji činnost k 31.12.2013 z důvodu vyššího věku členské základny a odlivů členů. Nechceme přerušit tradicí dětských karnevalů v Bezděkově, a proto si dovolujeme požádat o spolupráci občany, kteří by byli ochotni pomoct. Organizační schůzku bychom svolali v polovině ledna 2014, místo, datum a čas upřesníme. Prosíme dobrovolníky, aby sledovali obecní webové stránky a vývěsky, kam umístíme bližší informace.  

                                                                                    Děkujeme      
Zdravotní cvičení 

     Od 9. září začalo zdravotní cvičení ve škole v Bezděkově nad Metují. Pod vedením fyzioterapeutky Lenky Heinzl si protáhnete bolavá záda, ztuhlé svaly, posílíte břicho a hýždě,

Vytvarujete postavu a upravíte vadné držení těla. Cvičení není limitována věkem.  

Cvičíme v pondělí a ve čtvrtek od 18.30 hod. Cena jedné hodiny je 50,- Kč.  

Těším se na Vás . . .                                                                             Lenka Heinzl 

Takovéto nabídky jste si mohli všimnout na vývěsních tabulích. V současnosti cvičení probíhá podle návrhu  2 x týdně. Průměrná návštěva je asi 10 cvičenek. 

Znovu otevřené kadeřnictví 

      Každou nabídnutou službu vítáme. Proto rádi informujeme, že je u nás opět otevřeno    kadeřnictví, „Kadeřnictví  Eva“  a to od pondělí do čtvrtka od 10.00 – 17.00 hodin. Objednat se můžete na telefonu 605 552 715.

Slečnu kadeřnici vítáme a přejeme ji hodně zákazníků.   

Výlet s Poláky  

     Dne 21. září byl uspořádán výlet s občany ze Stěnawky Gorné. Pro každou obec bylo k dispozici 25 míst. Náklady na autobus hradila polská strana a my vstupné. Navštívili jsme  „Muzeum řemesel“ v Letohradě, které stojí za shlédnutí. Jsou tam ukázky všech možných řemesel a jejich vývoj  na příklad krejčovství, řeznictví, tesařství, kolářství, dřevoobrábění, pily, katry a další nářadí, které bylo používáno. Restaurace je upravená ze sýpky. Další zastávka byla v Třebechovicích pod Orebem, kde jsme navštívili muzeum betlémů, které je jediným zařízením svého druhu v republice. Nejznámějším je Proboštův pohyblivý betlém, který byl v roce 1999 prohlášen Národní kulturní památkou.  Zakončení bylo ve Vojtěchově pohostinství.

      Výlet se vydařil, počasí bylo pěkné, účastníci  byli spokojeni a domníváme se, že námět byl zajímavý.   

Opakujeme výzvu 

     K 650. výročí první písemné zmínky o Bezděkovu se podařilo sepsat něco z minulosti a vydat publikaci pod názvem „Jak šly dějiny Bezděkovem nad Metují.“ Domnívali jsme se, že to bude impuls k tomu, aby se zamysleli další občané a napsali něco ze své paměti, nebo co slyšeli od rodičů a prarodičů. Čas neúprosně běží, události a vzpomínky zanikají a je to velká škoda. Můžete psát i o maličkostech, které vám dnes připadají nepodstatné. Po letech to budou vzácné informace. Kdo byste nechtěl psát vzpomínky sám, můžete je jen převyprávět. Stačí se ohlásit na obecním úřadě a dohodneme se.   

     Jedna občanka se přece jenom našla a sepsala různé „žerty“,  kterými si lidé zpestřovali život.  Napsala je paní Marie Petříčková už před několika lety. Protože jsme předpokládali, že přibudou další, uložili jsme je, abychom případně vydali další díl.

Protože nikdo nic dalšího nenapsal přečtěte si co nám předala: 

     U Vejrychů měli mít zabíjačku. Vejryška brzy ráno vstala, zatopila, aby se voda vařila až přijde Hepnar. Hepnar byl místní řezník, hlučný a rámusivý. Asi to ani tak zle nemyslel jak to vypadalo, ale budil respekt. Zatopila, ale kouř šel zpátky. Protože tyto žerty znala, otevřela branku do komína, aby se podívala, jestli není komín  přikrytý, ale bylo vidět modré nebe.Probudila Vejrycha, ten vylezl na střechu a sundal z komína sklo. Bylo trochu zpoždění, Hepnar se sice zlobil ale ne tak moc.  

     Paní Štirandová si obílila chaloupku. (Byla to ta v Kalobóně, co bydlí pan Nosek) Dalo ji to zabrat ale večer s uspokojením prohlížela svoje dílo. Zase bude do příštího jara vystaráno. Netrvalo ani dlouho, když ráno vstala a nevěřila svým očím. Celý domek byl oválečkovaný. 

     Jednou zase byl hasičský ples. Borna udil maso a nechal ho v udírně vychladnout a šli s Bornovou do plesu. To byla příležitost, která se nemohla nevyužít. Vynalézaví „přátelé“ z udírny maso vzali, dali do tomboly a narafičili to tak, aby Borna maso vyhrál. Z výhry měl radost, v hospodě si vypůjčil prkénko a nůž a ukrajoval a rozdával, že mu skoro nic nezbylo. Doma přišlo rozčarování, ale v koutku si říkal – však já vám to vrátím. A dočkal se. 

     V létě v podvečer si Beran připravil žebřiňák, že na druhý den pojede pro seno. Když ráno vyšel ven, vůz byl fuč. Hledal a našel na svrchním šáře. 

     Novákovi měli Kamila  a Stáňu. Stáňa se měla vdávat, ale tajili to. Kamilovi kamarádi k nim chodili, ale žádné přípravy nepozorovali. Bylo to tajné. Nováková to přece jenom nevydržela a svěřila se u Bornů. Bylo to v době, když už bylo družstvo a každý den ráno hlásil agronom do rozhlasu, kdo kam půjde na pole. Borna toho využil a po hlášení agronoma se ozval jeho hlas a řekl: „na vědomost se dává, že Krista (přezdívka Nováka) svou dceru vdává.“ 

     Starostou byl Karel Hubka. Byl to pán přísný, ale také veselá kopa. Divadelní zkoušky se často odbývali u nich. Sám divadlo nehrál, ale byl velkým příznivcem. Měl na starost oponu. Ta se zvedala pomocí kliky. Jednou se stalo, že bylo třikrát odzvoněno. Hubka točil klikou a na druhé straně býval kovář Braha. Tentokrát tam nebyl a tak Hubka před plným sálem přeskákal jeviště. Obecenstvo mělo o zážitek navíc. 

     Jednou na Silvestra režisér  Braha nacvičoval kuplety a pak měla být taneční zábava. Děvčata, co hrála divadlo byla zvědavá, jestli přišli kluci a bude s kým tancovat. Časem se v oponě udělaly dírky a ty se zrovna hodily pro pozorování. Protože dírky bylo dost vysoko, děvčata si přinesla židle a byla do pozorování tak zabraná, že si nevšimla, že Hubka přistoupil ke klice a oponu vytáhl. Byla to zase kupa legrace. Na oponě byla zobrazená kněžna Libuše, jak věští slávu Prahy.  

     Jednou nacvičovali hru, na které Borna (Durdílek) měl jíst kuře. Bornová mu kuře upekla krásně dozlatova. Talíř s kuřetem nechal za kulisami bez dozoru. Když mu pak přinesli talíř na jeviště, byly tam jenom kosti. Ale protože byl také pro legraci, ani se nezlobil a čekal na příležitost odvety. 

     Dlouho nic nevyvedli Hubkovi, který toho měl dost na svědomí a tak jen čekali na příležitost a také se dočkali. Herce líčil holič Souček. Požádali ho, aby jim půjčil lepidlo, kterým přilepoval vousy. Lepidlem natřeli klobouk zevnitř. Po ukončení divadla si nic netuše nasadil klobouk na hlavu a šel domů. Zvědavci se připlížili pod okno a viděli jak mu Hubková musí klobouk od hlavy odstříhat. Druhý den měl hlavu  ostříhanou celou.. Provokatéři si ho dobírali, ale on to bral statečně a nezlobil se. 

     V Bezděkově byli tři režiséři  Braha, Sychovský  a Kaněra. Ještě se jedna hra nedohrála, už se nacvičovala další. Zásah do této činnosti byl po válce, kdy mnoho lidí odešlo do pohraničí. Pak byly znárodněny továrničky, lidé museli dojíždět převážně do Police a Hronova, kde se dělalo na směny a tím tato činnost šla do ztracena. 

     Na tyto příhody si vzpomněla paní Petříčková. Ještě si vzpomněla,  že tito tři režiséři nacvičili hru „Tři lední medvědi.“ 

     Vzpomíná také, jak se sáňkovalo Kalabónem. Auta nejezdila, ale muselo se umět kočírovat sáňky. Struhy byly hluboké. Přidal se i její strýček kovář Braha, kolář Dostál, Novák Krista, Beran a další a pak všechna mládež. Spojily se sáňky a hrálo se „ auto jede.“  Na Paňák se chodilo bruslit na šlajfkách. Ráda vzpomíná jak bylo veselo, nedělala se škoda a ke starým byla úcta.  

Vánoční vytrubování  

       Můžeme se těšit na štědrodenní vytrubování. Je tradicí, že k nám přijíždějí muzikanti z

Machova zahrát koledy. Na přání občanů je změna a letos se sejdeme u našeho kostela v 16.00 hodin.      

Umění žít. Život se skládá z různých maličkostí a nám připadá, že těch špatných je víc. Je to proto, že nás víc trápí, víc se s nimi zabýváme. Musíme si vybrat právě ty drobné radosti a z nich se radovat.

Přejeme štěstí, protože ho je málo. Přejeme zdraví, protože ho je třeba. Přejeme lásku, protože jí nikdy není dost. Příjemnou vánoční pohodu, krásný nový rok 2014 

                                                                                 přeje starosta a obecní zastupitelé. 
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Kominík

Jiří Meier

Kostelní 103

Police nad Metují

Tel. 723684834

 jirimeier@seznam.cz, http://meier.kvalitne.cz

- nabízím kontrolu a čištění spalinových cest v souladu s nařízením vlády č.91/2010 sb.
-poradenství v oboru, přijatelné ceny, seriózní, kvalitní a rychlé jednání
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

 Bezděkovský zpravodaj-vydává obec Bezděkov nad Metují, IČ 655 36 91. Vychází v nákladu 220 ks jako občasník. Evidenční číslo „MK ČR E 14480. Adresa redakce“ OÚ Bezděkov nad Metují č.p. 164, tel: 41 130: obec bezdekov@tiscali..cz. www.bezdekov.org.    
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