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	    Září   2014
	cena:  zdarma


Vážení spoluobčané,

po určité době nastává poohlédnutí se za vývojem naší obce, jejím rozvoji a celkovém společenském dění za poslední léta. Potřeba poohlédnutí je spojena s končícím volebním obdobím zastupitelstva obce. Jelikož obec zahrnuje stovky lidí s různým pohledem na hodnocení dění v obci, provedl jsem výčet vybraných oblastí, které jsou nejčastějším tématem pro posuzování činnosti místní samosprávy, spolků i ostatních občanů obce. Některé informace jsou jen připomínkou pro letité obyvatele, novým občanům obce mohou přinést nové povědomí o dění v obci a některým může být výčet pomůckou při srovnávání s obdobnými obcemi.  

1) Zájmové kategorie podle věku

· naši nejmenší

MŠ je základní potřebou pro tuto kategorii v obci. Pomáhá rodičům při jejich zaměstnávání, děti vede a připravuje na budoucí povinnou školní docházku. Cílem obce bylo a je postupně toto zařízení vylepšovat, tak aby se zájem o umístění dětí udržel i po odchodu silných populačních ročníků. Výhledově bude nutné obměnit dožívající hrací prvky na zahradě a možná i zvětšit plochy pro venkovní aktivity ZŠ i MŠ. Pozitivním přínosem pro děti i rodiče bylo vybudování veřejného dětského hřiště v areálu TJ.

· školní mládež

ZŠ má v obci nezastupitelné místo hlavně pro nejnižší ročníky, které zajišťují lepší přechod ze školky do školy a v neposlední řadě i pro jejich bezpečnost. S nutností postupného vylepšování vybavení a zařízení ZŠ je to stejné jako u MŠ. Snahou obce bylo i je udržet minimálně počet 3 ročníků se snahou o rozšíření až do 5. ročníku. 

· mladé rodiny a střední generace

V obci byl v posledních letech řešen problém s nedostatkem stavebních pozemků vybavených a určených pro bydlení. Každý zná možná příklad, kdy nám mladý občan odešel stavět jinam. Tento nedostatek byl vyřešen náročnou investiční akcí Obytná zóna Jižní čtvrť. Současný stav stavebních pozemků je následující: 7 prodaných, 7 k prodeji, 1 prodej rozjednán, 1 výhledově k potřebám obce a 2 soukromé. Pro budoucí rozvoj obce (výhled nad 10 let) je zde připraven ještě nezainvestovaný pozemek ve vlastnictví obce a v Územním plánu obce určený k obytné výstavbě (23 parcel). Dočasně pomáhá řešit bydlení mladých i Dům seniorů.

· senioři

Stalo se 20-ti letou tradicí, že obec pomáhá v dostupnosti obědů pro seniory. Současný stav řeší koordinaci, rozvoz a možnost konzumace obědů v jídelně, které se dovážejí. Seniorům, kteří si obědy odnášejí sami domů přispívá obec 5,-Kč/oběd, imobilním pak na požádání oběd rozvážíme domů, případně další zájemce obsloužíme v obecní jídelně - pak je to bez příspěvku na oběd.

· Dům seniorů

Dům seniorů zahrnuje 4 byty menší a 2 větší, účelově určené pro seniory, nebo občany se zdravotním omezením (cílová skupina). V současné době jsou menší byty obsazeny po jednom nájemci z cílové skupiny. Dva větší byty jsou dočasně v pronájmu mladým lidem s dětmi. 

2) Spolky

· SDH - dobře fungující spolek v obci, roční příspěvek na činnost z rozpočtu obce 40 tis.Kč, případně mimořádná podpora např. při řešení havarijního stavu střechy "staré hasičárny", podpora aktivit dětí a mládeže ze strany obce.

· TJ - nově reorganizovaný spolek, teprve výhledově je možné činnosti spolku hodnotit. Obec byla nucena sanovat výpadek příjmů, o které TJ přišla (Sazka,..). Rozpočet na činnost TJ byl tak posílen o 20 tis Kč, tj. na celkových 40 tis. Kč ročně.

· ČČK - nepříjemná zpráva o ukončení činnosti této skupiny v obci byla potvrzena na jejím posledním výročním zasedání. Důvody jsou zcela pochopitelné - stárnoucí a zmenšující se členská základna a neúměrná výše povinných příspěvků odváděných do ústředí. Za obec děkuji všem dnes již minulým členům skupiny ČČK v Bezděkově nad Metují za jejich dlouholetou činnost, hlavně pak těm, kteří i přes nepříznivé podmínky tuto "káru" táhli a někteří již nejsou mezi námi. Přínosem by byl vznik nové aktivity, ale to je v rukách vás občanů.

3) Kultura

Pokud budeme hodnotit počet kulturních akcí, které v průběhu roku v obci probíhají, musíme si přiznat, že přinejmenším nepřibyly. Kulturní aktivity jsou pořádané z největší části ze strany spolků a dobrovolných skupin. Obec těžko může do těchto aktivit vstupovat, ale určitě je její povinností v rámci možností pomoci (prostory, sečení před akcemi, úklid po akcích, případně materiální nebo finanční pomoc).

Velmi důležitou podmínkou pro kulturu a společenský život v obci je prostor pro pořádání těchto aktivit. Velkou můrou pro zastupitele i další občany, kteří si toto uvědomují, je skutečnost, že objekt Vojtěchova pohostinství je na prodej.

Tak, jak jsme na zasedání ZO přislíbili, proběhly kroky k zajištění odborného názoru (posouzení), který by byl podkladem pro další rozhodování ZO, jak situaci a za jakých podmínek řešit.

Jako podklad k posouzení nás Ing. Arch. Přibyl požádal o alespoň nějakou stavební dokumentaci k objektu, nejlépe stav po přestavbě kolem roku 1980. Začal jsem pátrat nejdříve ve stavebním archivu obce, dále v archivu polického stavebního úřadu, dotazy ve společnosti BOR a nakonec ve Státním archivu v Náchodě, který jsem též osobně navštívil. Bohužel se nepodařilo nikde nic sehnat.       

Následovalo tak pouze vizuální zjišťování prostorové dispozice vnějšku i vnitřku budovy pohostinství se zajištěním fotodokumentace. Na následném pracovním jednání ZO tak mohlo dojít jen k méně přesnému, orientačnímu odbornému náhledu přítomného Ing. Přibyla.

S majiteli pohostinství bylo předjednáno, že do konce roku 2014 budovu neprodají pro jiné účely, než ke kterým v současnosti slouží. Na základě vážnosti rozhodnutí v této záležitosti a blížícímu se novému volebnímu období, je ze strany stávajícího zastupitelstva zodpovědné, aby tuto důležitou záležitost (například nákup nemovitosti) přenechalo k rozhodnutí pro nové ZO. 

4) Údržba a technický rozvoj obce

· kanalizace - projekčně v řešení, ze zákona povinnost obce, velký investiční problém

· komunikace, chodníky - jsou možné jen nutné opravy, nelze budovat nové nebo    nákladně opravovat stávající, a to do vyřešení kanalizace - jinak je velká pravděpodobnost budoucího zmaření vynaložených prostředků, chodník Kalabonem je díky staré kanalizaci pod chodníkem ve zcela havarijním stavu

· veřejné osvětlení - v rámci možností je funkční, určitě by zasluhovalo postupnou větší opravu případně doplnění

· místní rozhlas - udržován při "životě", slyšitelnost v některých místech špatná, nutnost budoucí výměny za nový (komplet).

5) Hřbitov

Údržbu a správu hřbitova převzal pan Jan Týfa po panu Hubertu Kristovi. Po jednání s panem Týfou, po jeho hodnocení časové náročnosti na údržbu hlavně v létě (více nároků na potřebný čas než předpokládal), bude nutné tuto záležitost prověřit a najít řešení.

Havarijní stav některých částí hřbitovní zdi je nutné postupně dle možností obce a dotací do budoucna řešit. Dokumentace stávajícího stavu a návrhu řešení s rozpočtem je vyhotovena.

Za obec děkuji panu Hubertu Kristovi za dlouholetou správu hřbitova (od roku1990). Za jeho působení byl vždy na hřbitově vzorný pořádek, a jako správce vždy svou práci odváděl zodpovědně.

6) Technický dvůr - přehled poskytovaných služeb a zázemí pro údržbu a rozvoj obce

· Hospodářská budova obce

· zázemí pro pracovníky obce

· zázemí pro techniku (technika převážně dosluhuje)

· depozitář

· sklad řeziva z obecního lesa pro potřeby obce

· Sběrný dvůr 

·  třídění odpadů - přístřešek, kontejnery, sběrné nádoby, elektroodpad,...

· deponie pro rostlinné odpady ze zahrad a veřejné zeleně

· deponie pro ornici

· deponie pro kamenivo pro další využití

· uložení zbytkového a vybouraného stavebního materiálu pro další využití pro    obec

· záchytný kotec pro psy

· uložení běžné stavební suti pro občany za úplatu (v malém množství)

7) Zaměstnávání v rámci VPP -  ekonomický a pracovní přínos pro obec

 Naše obec pravidelně využívá možností, které nabízí úřad práce. V letošním roce tak zaměstnáváme 9 lidí v rámci příspěvku úřadu práce (prostředky ČR a EU) na zaměstnávání dlouhodobě nezaměstnaných v rámci VPP. Dále máme kmenového zaměstnance pana Rokoše. V tomto rozsahu by zaměstnávání nebylo možné organizovat bez zázemí v Hospodářské budově a ve dvoře jako celku.
Zaměstnávání v rámci VPP v současnosti přináší měsíčně obci příspěvek na jejich mzdu v celkové výši 87 tis. Kč (1.044.000,- Kč/rok). Zaměstnávání je možné v současné době max. na 1 rok, pak se musí ve výběrovém řízení vybrat jiní zaměstnanci.

8) Využití budovy obecního úřadu pro služby a zázemí obce

· obecní úřad včetně potřebného zázemí

· výdejna jídla - výdejna, přístupná pro činnost spolků

· pošta - omezený provoz

· prostor pro masáže - provozuje paní Lenka Heinzl, DiS

· prostor pro kadeřnictví - pedikéru - v současnosti není provozován, možnost pronájmu

· zázemí pro činnost SDH - hasičská zbrojnice - plně využívaná

9) Přístavba a zateplení budovy školy - informace

Vzhledem k potřebě podrobněji seznámit občany s průběhem a výsledky této investiční akce, nebudu zde tuto věc detailně rozebírat. Konstatuji, že do současné doby termíny a dohodnutý postup je dodržován. Kontrola a řešení problémů se projednávají operativně mezi námi a dodavatelem. K zásadnějším kontrolám a upřesňování rozsahu a provedení díla slouží kontrolní dny (každé úterý) za přítomnosti technického dozoru, dodavatele, případně projektanta a architekta.  Smluvní termín dokončení díla je 12.10.2014. Blíže budou občané informováni na následujícím veřejném zasedání ZO. Rád bych touto cestou poděkoval za vstřícnost a pochopení  zaměstnancům, kteří se v tomto prostředí starají o naše děti.    

10) Přehled počtu trvale přihlášených obyvatel obce - 2010 - 2014 (vždy k 31.12.)
· 2010 -  493
· 2011 -  501

· 2012 -  496

· 2013 -  503

· 2014 -  513  (současný stav)

Závěrem

Děkuji končícím zastupitelům za jejich práci při správě obce za minulé období, a dále abych na někoho nezapomněl, děkuji za obec všem občanům za jejich osobní přínos pro dění, pořádek a občanský přínos pro veřejný život v obci. 

Uvědomme si však, že uváděný stav obce je výsledkem činnosti několika generací zastupitelů a všech činných občanů obce.

Do nového funkčního období pak přeji všem zvoleným zastupitelům hodně zdraví, trpělivosti, dobrých rozhodnutí a dostatek financí na správu a rozvoj obce.

Mgr. Miroslav Maroul, starosta obce

Bezděkovský zpravodaj a předávání případných příspěvků 

Místní zpravodaj vychází jako občasník a slouží k informovanosti obyvatelů obce. Jeho vydávání je směřováno po veřejných zasedáních, aby si mohli přečíst o čem bylo na schůzi jednáno i ti občané, kteří se nemohli zúčastnit buď z pracovních důvodů, nemoci, nebo nechodí na schůze  a přesto mají o dění v obci zájem.  První zpravodaj vychází v březnu – mimo obsahu z veřejného zasedání obsahuje na příklad plán místních organizací na stávající rok a informace, které přináší běžný život v obci.   Druhý do konce dubna. Mimo informací z obce je potřeba napsat jaký program připravili hasiči na pálení čarodějnic, jaké výsledky se jim podařilo dosáhnout v soutěžích. V tu dobu je znám termín a trasa Bezděkovského šmajdu a informace z obecního úřadu. Třetí do konce června, kde sdělujeme termín pouti a program. Hasiči doplní výsledky soutěží, jaké byly a budou akce pro děti. Je v něm pozvánka na společenskou zábavu, kterou pravidelně pořádají v červenci - letos pod názvem Všechnofest. Další vychází v září, kdy jsou například  aktuální informace ze školy a školky. Je znám termín a program varhanního koncertu. Poslední v prosinci, kdy shrneme události za celý rok, činnost organizací, pozveme občany na štědroodpolední vytrubování a všichni společně se těšíme na vánoční klid a pohodu. Veřejných zasedání bývá také pět do roka, takže vydávání zpravodaje nabylo během let tuto pravidelnost. Příspěvky je možné dávat kdykoliv  během roku na obecní úřad a pokud by byla nutnost nějakou informaci sdělit urychleně, rozhodně vyjdeme vstříc. 

Při této příležitosti, jako už mnohokrát, opakujeme naše přání, abyste nám napsali cokoliv, co by bylo dobré vědět, nebo zajímavé pro ostatní občany. 

Z historie pomníku padlých v I. světové válce v Bezděkově nad Metují

V předcházejícím článku vyzýváme občany  k napsání příspěvků a zajímavostí do zpravodaje a můžeme s radostí konstatovat, že se tak stalo. Není to příspěvek do zpravodaje, ale je to dílo na uložení do archivu obce, na paměť dalšímu pokolení a vyjádření vděku těm, kterým nebylo dopřáno prožít život, vychovat děti, odvděčit se rodičům. Položili životy, abychom my mohli žít ve svoji zemi, mluvit česky. Z této složky uvádíme jen výňatek. Paní Marie Ticháčková věnovala mnoho času a ke stému výročí vyhlášení I. světové války zpracovala seznam padlých vojáků  s daty narození i úmrtí. V mnoha případech zjistila i místo, kde jsou pohřbeni. Uvedla i jména jejich rodičů, odkud pocházeli a čísla domů, kde bydleli. Složka obsahuje korespondenci, ohlášení o úmrtí. Jsou tam i fotografie. Jména padlých vojáků jsou napsána na pomníku. Autorem nápisu na pomníku – „Vzpomínka v srdci – zaťatá pěst – kde hrob Váš jest“ byl tehdejší řídící učitel Bedřich Ježek.  

Pomník byl odhalen 4. června 1922. Je zhotoven z pískovce. Pod pilonem na hlavní desce stojí český lev drtící ve spárech rakouskou orlici. Na čele podstavce jsou vytesány znaky Čech, Moravy, Slezska a Slovenska. Autorem byl sochař Mádl ze Zbečníka. 

Slavnostní projev při odhalení složil ve verších a přednesl řídící učitel Bedřich Ježek.  

Místní ochotnický spolek sehrál večer v sále u Linhartů hru „Návrat československého legionáře.“ Výtěžek ze vstupného byl dán ve prospěch pomníku. 

 Na zasedání obecního zastupitelstva 18. listopadu 1921 starosta Heřman Vojtěch předstoupil s návrhem na postavení pomníku padlým a zemřelým vojínům v I. světové válce, což bylo přijato 10ti hlasy z 11ti členů zastupitelstva (jeden nemusel být přítomen) a usneseno toto nechat provésti pod patronátem obce a zvolit prozatímní výbor ze zástupců obce, kteří další postup zařídí. K tomuto dobrovolně se přihlásili se zvednutím ruky – Kubeček Celestýn, Verner Karel, Petr Josef, Máslo Karel a Hubka Karel. 

Na dalším jednání 25. ledna 1922 starosta předložil nákresy pomníku. Po předložení bylo přikročeno k hlasování. O předloze bylo hlasováno a byla vybrána 6ti : 5ti hlasům předloha – „lev drásající dvouhlavého orla“ – přičemž podotknuto, aby též rozhodlo zvolené družstvo.  

Na schůzi 12. května 1922 byl určen pozemek na návsi na parcele 163/4 na prostranství křižovatky okresní silnice, pokud se nenajde jiné vhodné místo.  

Ze zápisů není zřejmé kolik byl celkový náklad na pořízení pomníku. 27. září 1923 se píše, že dluh činí ještě 2.150 a postaven byl pod patronátem obce, která dosud ničím nepřispěla. K tomuto schválen návrh starosty, který navrhuje prozatím dáti výtěžek z dávky ze zábav za rok 1923 přes částku v rozpočtu přesahující. Poněvadž pak v rozpočtu počítáno 500 Kč, návrh tento schválen a odhlasován, čímž pokladna nebude dotknuta. Dále  k tomuto účelu bude věnováno 5% ascidence (nepodařilo se nám zjistit český výraz pro toto slovo) z lesní jarní dražby, která bývala vyplácena členům obecního zastupitelstva. 

Na schůzi 6. dubna 1924 starosta Celestýn Kubeček sděluje, že místní spolek divadelních ochotníků míní dáti k pomníku koly potřebné k zahrádce a navrhuje, aby obec vše ostatní dala do pořádku, k čemuž byl dán souhlas. 

Dne 3.dubna 1925 na schůzi bylo jednáno o zaplacení dluhu tělocvičné jednotě Sokol „Družstvu pro postavení pomníku“. Povstalý dluh 1.145 Kč  za postavení pomníku uhraditi     a debatováno proto živě, jak se to má státi. Starosta dal návrh, aby tento dluh převzala obec na sebe a zaplatila. Nechal proto hlasovati. Pět členů s návrhem souhlasilo a sedm nehlasovalo, takže návrh propadl. Zůstává nadále v platnosti usnesení z 27. září 1923, aby krytí dluhu se dělo z přebytku rozpočtu z obecní dávky ze zábav a ascidence lesní, poněvadž obec dluh nemůže převzíti a najednou zaplatiti.  

Na červnové schůzi 1925 se jednalo o natírání pomníku. Práci udělá p. Kašpar Ducháč zdarma, požaduje náhradu jen za barvy a upotřebení štětců. Návrh byl přijat. 

Z května 1928 – dorost Červeného kříže ve II. třídě zdejší školy je ochoten pečovati               o zahrádku u pomníku. Obecní zastupitelstvo povoluje dorostu pracovati a je ochotno výlohy s tím spojené jako květiny, barvu na plot uhradit.  

V září 1930 usneseno vyzvati sochaře p. Mádla ze Zbečníka, by vyspravil kazy na pomníku. Nato v případě, že by byla dána záruka, že letošní zima a deště pomníku neuškodí, dal by se natřít. Jinak by se s nátěrem počkalo do příštího roku.  

Více informací by se dalo zjistit v kronice TJ Sokola, která se musela odevzdat na počátku     2. světové války a v Pamětní knize obce, která se nedochovala. V té době byla psána kronikářem panem Antonínem Hančem č. p. 92. 

Tolik se podařilo zjistit paní Ticháčkové ze zápisů. Maruško děkujeme.

Co se dělo potom. V roce 1938 nastalo smutné období – období protektorátu, kdy stateční občané sundali lva a ukryli (zakopali) ve dvoře do stodoly. Po válce byl opět s velkou slávou vrácen zpět na pomník. O výročí vzniku republiky, které připadá na 28. říjny je kladen věnec. Pokud je pořádána slavnost s průvodem, průvod ze zastaví, je zahrána státní hymna a položen věnec. O zahrádku kolem pečovala dlouhá léta paní Binarová. Potom to nebývalo vždycky, jak by si zasloužilo. V roce 1990 byl pomník částečně zrestaurován sochařským mistrem z Hořic. V roce 2013 byla provedena celková  rekonstrukce nákladem 200 tisíc korun.

Školní rok opět začal
V pondělí 1.září začal školní rok. U nás trochu netradičně, se školou pěkně schovanou pod ochrannými sítěmi. Rekonstrukce, která začala již na jaře je stále v plném proudu. Uvnitř se pomalu, ale jistě dodělává šatna pro školkové děti a nová sociální zařízení, z vnějšku se budova zatepluje a vše se připravuje na výměnu oken. Pak přijde na řadu nová fasáda.

Do školky nastoupilo 6 nových dětí a celkový počet je v současné době 24. Začátkem listopadu má přijít ještě človíček, který se na Bezděkov teprve nastěhuje. 

Během prvního týdne byly děti nucené pracovat pouze v jedné místnosti. V současné době jsou již v provozu obě místnosti školky. Vzhledem k výhledovému dokončení nového sociálního zařízení došlo k výměně herny a ložnice. Touto drobnou změnou došlo k optickému zvětšení prostoru školky. 

Školáci mají prozatím třídu v podkroví. Třída je opět složena ze tří ročníků. Do první třídy nastoupili 4 žáci, v druhé máme žáků 7 a ve třetí 4. Celkem 15 žáků. 










Mgr. Marie Vaisarová

Evidence obyvatel, statistika 

Naše obec Bezděkov nad Metují eviduje k dnešnímu dni 513 obyvatel.

Nejpočetnějšími obyvateli jsou stále Vernerovi, které dohánějí Petříčkovi, Bornovi a Jansovi.

Zde pro zajímavost několik čísel:

1) 17 x 
Vernerovi (10x M, 7x Ž)

2) 14 x 
Petříčkovi (10x M, 4x Ž)

Bornovi (6x M, 8x Ž)

Jansovi (8x M, 6x Ž)

                                       3)    10x

Lemfeldovi (8x M, 2x Ž) 

Poplatky za odpady 2014

Upozorňujeme, že někteří z občanů stále neuhradili poplatek za svoz a shromažďování odpadu. Vyzýváme tedy ty, kteří nemají tento poplatek uhrazen, aby jej bez sankcí do konce září uhradili. Částka na osobu či rekreační objekt je 500,-Kč. Podrobnosti k možnostem úhrady jsou na obecních stránkách www.bezdekov.org. 

Žádost 

V loňském roce jsme vás vyzývali a letos žádost opakujeme.  Pokud někdo  máte v úmyslu pokácet smrk na svém pozemku a hodil by se velikostí ke kostelu jako vánoční strom, prosíme nabídněte ho na obecním úřadu.  

Devadesáté výročí založení Dobročinného fondu pro pozůstalé 

v Polici nad Metují a okolí 

Vážení občané, jistě jste si v životě všimli, jak nám ten čas i život rychle utíká. Stejně tak nám uběhl i dlouhý čas existence  Dobročinného fondu pro pozůstalé v Polici nad Metují a okolí. Na konci června jsme oslavili krásných 90 let od jeho založení. Připomeňme si, že DFPP byl založen už za první republiky. 

Dne 29. června 1924 se konala ustavující valná hromada hasičského dobročinného fondu pro pozůstalé, po členech hasičských sborů se sídlem v Polici nad Metují.  

Letos tedy slavíme 90. výročí jeho založení. Práce fondu nebyla lehká, ani jednoduchá. Sám život byl těžký a složité ekonomické podmínky nutily k zakládání solidárních                          a svépomocných spolků. Jedním z nich byl i náš „Dobročinný fond“, jehož činnost byla iniciována hasičskou župou Metuj. Již 16. června 1924 byly Zemskou správou politickou v Praze schváleny stanovy fondu, které platily až do roku 2003, ač již byly v rozporu s právními předpisy. Nastala vlastní těžká, složitá ale neutuchající práce, jejíž výsledkem je, že DFPP existuje a pracuje a je činný již 90 let. Je to zásluha všech členů DFPP, funkcionářů výboru, ale hlavně všech výběrčích. Každé období mělo své osobnosti, ať to byl předseda, ale stěžejní impulz dával jednatel a pokladník. Náš fond měl na tyto lidi vždy štěstí, že je měl ve svých řadách, což fondu přispívalo.  Nelze však zapomenout na všechny členy fondu, na členy výboru, kteří napomáhali při různých akcích, jako tajné výlety, Mikulášské zábavy, darovali ceny do tomboly a podobně. Nesmíme zapomenout na všechny generace našich bývalých členů, kteří již nejsou mezi námi. Patří jim hluboká poklona, úcta a velké poděkování za jejich práci ve fondu. Čest jejich památce. O tomto výročí oslav bylo pěkné pojednání v srpnovém Polickém měsíčníku.    

Na slavnostní červnové schůzi, svolané k tomuto výročí, nám k poslechu i tanci zahrála hudební skupina EMMA, nádhernou kulturní vložku předvedly hronovské sokolky, které odmítají stárnout. 

Zasloužilým členům byly předány pamětní listy, na kterých je zobrazena symbolika: Bor – jako dominanta našeho území, východ slunce – jako zrod nového života, košatý strom – jako soudržnost rodiny a společenství, dále je tam kříž  připomínající konec života a bytí. 

Dále byla předána sada pamětních zápalek, které jsme nechali k této příležitosti vyrobit. Na sále byly vystaveny i některé kroniky fondu. Slavnostní shromáždění poctila svoji návštěvou  i projevem paní starostka Ida Jenková a předala kovanou podkovu pro štěstí. Městský úřad v Polici nám předává finanční sponzorský dar, za který jim srdečně děkujeme. 

DFPP se poslední dobou potýká nízkou kapacitou členské základny. V několika posledních letech je více zemřelých, nežli nových členů, kteří by je nahradili. Je zapotřebí, aby bylo okolo 1000 členů, aby byly finance na vyplacení pozůstalým, jinak by se muselo vybírat víc. Myslím si, že 5 korun na pomoc rodině zemřelého, nikoho nezruinuje. Proto prosíme, kdo máte srdce na správném místě, přijďte mezi nás a také se i trochu kulturně vyžít. Jedna moudrá hlava řekla „kdo nic nedělá pro druhé, nedělá nic pro sebe.“ 

Toto je malé poohlédnutí za velmi dlouhou devadesátiletou historií DFPP. Bylo by však dobré, abychom si řekli, že každý člen se pokusí získat 1 nového člena do našich řad. Pomůže tím splnit odkaz našich předchůdců a předat činný fond generacím příštím. 

Děkuji Vám, že jste si našli chvilku a přečetli tyto řádky. Přeji všem všechno dobré. 

                                           Těchto několik řádků napsal Jaroslav Heinzl, místopředseda fondu                                                                                                                     

Dožínky v Polsku 

Léto končí a postupně je sklízena veškerá úroda a hlavně obilí. Poláci si nenechali vzít tento pěkný zvyk a stále ho dodržují. Ve Stěnavce byla tato slavnost 31. srpna a my jsme byli pozváni také. 

V poledne začala na hřišti děkovná bohoslužba. Pak následoval průvod v krojích, a co nejvíc obdivujeme, jsou věnce z obilí a květin. Každá vesnice se snaží o to, aby právě ten jejich byl nejlepší a opravdu je jeden lepší než druhý.  Vystupovaly taneční i pěvecké soubory, nám známé „Kateřinky“ a další. 

Velká škoda, že už ve tři hodiny začalo pršet a udělala se zima. Kapely hrály dál, ale hosté se museli ukrýt pod stany. My jsme byli, jako pokaždé pohoštěni vším možným a oni jsou v tomto nedostižní. Na dožínkách má být všeho dost a opravdu bylo. Bylo i tam hodně stánků,  kde jsme si mohli  koupit něco domů.

                                                                                                           Jaroslav Heinzl

Zeměpisná přednáška 

Stalo se pravidlem, že tělovýchovná jednota pořádá zeměpisné přednášky. Bude tomu i teď na podzim. Předběžný termín je sjednán na 23. říjen. Přednášet bude  nám dobře známý pan Zdeněk Nývlt. Nabízí téma: „Perla Belgie – Brugy a Londýn“. Představí nám osmimilionové město Spojeného království Velké Britanie a Severního Irska – Londýn – Trafalgarské náměstí, Buckinghamský či Westminsterský palác. Belgie nabízí svoji perlu, „Benátky severu“, město Bruggy. Plavba po jejich vodních kanálech patří k neotřelým zážitkům. Věříme, že si uděláte čas a přijdete.   

Orlicklo – kladský varhanní festival 

Občanské sdružení Orlicko – kladský varhanní festival  připravil ve spolupráci s kulturními institucemi a duchovní správou již 18. ročník. Je to celkem dvacet koncertních vystoupení a my máme tu čest být zařazeni do tohoto festivalu. Koncert u nás bude v neděli 5. října  2014 od 17.00 hodin.  Vystupovat budou  Václav Uhlíř /varhany a Václav Uhlíř ml./virginal. (Je to strunný klávesový nástroj, předchůdce klavíru, menší forma cembala). Vstupné 50,- 

                                                                                                 Všichni jste co nejsrdečněji zváni    

Veřejné zasedání 

V pořadí čtvrté veřejné zasedání se bude konat 25. září 2014 v 19.00 hodin ve Vojtěchově pohostinství.   

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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