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  OBEC  BEZDĚKOV NAD METUJÍ 

  549 64 Bezděkov nad Metují, č.p. 164
  IČO     00653691
   Tel.: 491 541 130


          č.ú.: 3352366309/0800

            mail: obec@bezdekov.org

          Dne:  5. 8. 2015
Vyřizuje: Radka Jaklová
Tel.: 491 541 130
Věc: Úhrada místního poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů za rok 2015

Dovolujeme si Vás upozornit, že podle obecně závazné vyhlášky Obce Bezděkov nad Metují č.1/2012, je každá fyzická osoba, která má trvalý pobyt na území obce a fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu, povinna uhradit na účet obce poplatek uvedený shora, který byl pro rok 2015 stanoven částkou 500,- Kč za osobu nebo rekreační objekt a rok, s termínem zaplacení nejpozději do 30. 6. 2015. 

Dle platné obecně závazné vyhlášky obce platí úlevy pouze v těchto případech: 

Osvobození a úlevy:
Od poplatku se osvobozují poplatníci, kteří:
a) jsou ve výkonu trestu odnětí svobody,
b) jsou osobami, u nichž se místem trvalého pobytu sídlo Obecního úřadu v Bezděkově nad Metují (ohlašovna dle zvláštních právních předpisů),
c) jsou více než 6 po sobě jdoucích měsíců v jednom kalendářním roce umístěni ve zdravotnickém, sociálním nebo výchovném zařízení.
Kontrolou plateb bylo zjištěno, že jste tento poplatek za rok 2015 v částce 500,- Kč /osobu dosud neuhradili .
Dostavte se proto k zaplacení nebo uvedení důvodu, proč k úhradě nedošlo. Poplatek můžete uhradit i bankovním převodem na účet č.3352366309/0800 u ČS a.s. Police nad Metují, VS – 392015, nejpozději do 30.8.2015.
V případě, že je naše evidence nepřesná a Váš poplatek je již zaplacen, podejte nám prosím zprávu (i telefonicky), abychom mohli uvést celou záležitost do pořádku.

Pokud tak neučiníte nebo poplatek v daném termínu neuhradíte, budeme nuceni zahájit vymáhání dlužné částky. V souladu s § 11 zákona č.565/1990 Sb., o místních poplatcích, platném znění, může být dlužná částka navýšena až na trojnásobek. V souladu s daňovým řádem může být nedoplatek vymáhán exekucí, tzn. srážkami ze mzdy, přikázáním pohledávky z účtu u poskytovatele platebních služeb nebo přikázáním jiné peněžité pohledávky, případně soudní cestou, a to již bez dalšího upozornění.
Dále uvádíme, že výše uvedené sdělení není rozhodnutí, proti kterému je možnost podat odvolání.

Děkujeme a jsme s pozdravem





         Radka Jaklová
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